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VYSKUMU A SPORTU LUDSKE ZDROJE
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Pisomny vystup pedagogického klubu
1. Prioritna os Vzdeldvanie
2. Specificky ciel y 11D Zvysit inkluzivnost’ a rovnaky pristup ku

kvalitnému vzdeldvaniu a zlepsit’ vysledky a
kompetencie deti a Ziakov

3. Prijimatel Stredna priemyselna §kola informacnych
technoldgii, Nabrezna 1325, Kysucké Nové
Mesto
4. Nazov projektu Uéme efektivnejSie pre prax
5. Kod projektu TTMS2014+ 312011AMIJ5
6. Nazov pedagogického klubu Matematickd gramotnost’ pre prax
7. Meno koordinatora pedagogického PaedDr. Olga Durinova
klubu
Skolsky polrok februar 2021 —jun 2021

Odkaz na webové sidlo zverejnenia | www.spsknm.sk

pisomného vystupu

10.

Uvod:

Na zlepgenie slovenského kreditu v ramci sveta, vyhoveniu poziadavkam trhu,
zamestnavatelom, ktori deklaruju, Ze $tudenti nie si pripravovani na pouzivanie vopred danych
postupov a algoritmov, takZe im chyba premyslanie, logické uvazovanie a nevedia svoje vedomosti
aplikovat’ na rieSenie technickych problémov, sme sa rozhodli na podporu rastu matematického
myslenia nasich Ziakov a odstranenie neZiaddcich javov zalozit’ v rdmci projektu ,,U¢me
efektivnejsie pre prax pedagogicky klub matematickej gramotnosti aj u nas na Skole pod nazvom
,,Matematicka gramotnost’ pre prax*. Clenmi klubu su nielen vyucujuci prirodovednych predmetov,
ale aj vyuéujtici strojarskych predmetov, elektroniky a informatiky.

Struéna anoticia

Vychédzajtic z definicie matematickej gramotnosti podla PISA sme sa snaZili u Ziakov
rozvijat’ matematické myslenie, pouzivanie matematickych pojmov, postupov, faktov a néstrojov
na opis, vysvetlenie alebo predpovedanie javu, vychéadzat’ zo situacii z realneho Zivota, ktoré su
iakovi blizke, teda nauéit ho matematizovat’ redlnu situdciu a interpretovat’ vysledok.
KPicové slova

efektivne formy a inovativne metoédy vo vyucovacom procese, medzipredmetové vztahy, best
practice, rozvoj matematickej a finangnej gramotnosti, pracovné listy, testy, databdza uloh




Zamer a pribliZenie témy pisomného vystupu

Praca klubu bola zamerana v Givodnej Gasti na analyzovanie moznosti matematickej
gramotnosti, inovovanie metod a foriem edukécie; na vyber vhodnych slovnych tiloh, ktoré zaroveii
u Fiakov rozvijajii vedomosti a zrugnosti v troch oblastiach — Sitatel'ska gramotnost’, matematicka
gramotnost’ a prirodovedna gramotnost’. Uvedené gramotnosti prispeli pre Ziakov k schopnosti
organizovat’ svoje uenie a prekonavat’ prekazky pocas edukaéného priebehu a tiez naucili Ziakov
identifikovat dolezité informéacie z realneho Zivota s vyuzivanim autentickych materialov — letaky,
inzeraty, komeréné ponuky obchodov, bank, grafy, tabul’ky.

V d'aldich &astiach sa &lenovia klubu zamerali na konzultovanie uZ existujicich materialov
na skvalitnenie vyu¢by matematickej gramotnosti a najmé na pripravu vlastnych pracovnych listov
na jednotlivé ugivo korespondujiice s platnym $KkVP a v maximalnej moznej miere aplikovatel'né
v praxi a v inych vyudovacich predmetoch.

V rémei Sinnosti sa realizovala vymena skisenosti s aplikovanim novych progresivnych
metéd a foriem prace, pretoze &lenmi klubu st pedagogovia s réznou dizkou praxe, a best practice
z vlastnej vyudovacej &innosti. Realizovala sa aj vymena sktisenosti pri vyuzivani modernych
vyudovacich postupov a metéd podporujucich inovacie vo vzdelavani, vietko na splnenie ciela klubu
t.j. na podporu matematickej gramotnosti u nagich ziakov a v nemalej miere aj profesionalneho rastu
pedagdgov.

Praktickym vystupom ¢innosti klubu su:

a) pracovné listy (s uvadzané v prilohe),

b) databéza prikladov zostavena z vybranych uloh na matematick(l gramotnost’,
¢) powerpointové prezentacie (si uvadzand v prilohe),

d) testy zamerané na matematick gramotnost.




Jadro:
Popis témy/problém

V druhom polroku $kolského roka 2020/2021 sa podla planu uskuto¢nilo desat’ stretnuti
&lenov klubu ,Matematickéa gramotnost’ pre prax*.

1) 29.3.2021 téma: Plan prdce klubu; mozZnosti rozvoja MG

Koordinator pedagogického klubu PaedDr. Ofga Durinova prostrednictvom animovanej
powerpointovej prezentéacie (vid’ prilolia 1) detailne oboznamila &lenov s planom préce klubu,
so zameranim jednotlivych stretnuti, poukézala na €innost’ a tilohy klubu na obdobie do konca tohto
Skolského roka.
Clenovia klubu v ramci diskusie:
a) si dohodli presné datumy stretnuti.
b) sa venovali aj aktualnej problematike: sucasny stav a priebeh online a offline vzdelavania,
konkretizovali vypuklé problémy a navrhy moznosti ich rieSenia (vid'. tabulka).

nevyhody online ndvrh rieSenia

absencia priameho kontaktu ucitel’ a ziak formou videokonferencie,

pouzitim web kamier Ziaci mézu individualne
rie$it’ problémy s vyudujucim v ramci
dohodnutych konzultaénych hodin

obmedzenie a zniZovanie socializacie Ziakov formou videokonferencie , pouZzitim web
kamier Ziaci mdZu navzajom komunikovat

nedostato&né technické vybavenie (slabé siet’ poskytnutie $kolou Ziakom notebooky,

a jej vypaddvanie, menej vykonné PC, sluchadla, kamery..

internetové pripojenie

objektivita hodnotenia prace Ziakov ginnost’ sledovand formou priameho pripojenia
ziaka; vyuZitie edupage, kde sa da skontrolovat’,
¢i ziak venoval pozornost’ danej téme

v

rozptylovanie Ziakov inymi vecami motivovat’, zaujat’ Ziakov putavou hodinou,
vyuzivat’ interaktivne softvéry

moznost’ pracovat’ v skupinach vyuZitie napr. cisco webexu, ktory to umoziiuje

¢) analyzovali vedomostnu trovefi Ziakov v jednotlivych odboroch prvych ro¢nikov.

Vysledky testovania z matematiky:

Najlepsi priemer dosiahla trieda 1. AT (inteligentné technologie) — priemer 2,01.
Najhorsi priemer dosiahla trieda I. AG (logistika) — priemer — 4,40.

Priemer celého ro¢nika z matematiky bol 3,32.

Minuloro&ny prvéci dosiahli celkovy priemer 3,75.

Priemer celého ro¢nika z MAT na konci 9. ro¢nika — 1,86.

V porovnani s predchadzajicimi rokmi s priemery ovela horsie (porovnanie dosiahnutych
vysledkov Ziakov v deviatom ro¢niku a vstupného testovania v predmetoch matematika - priemerna
znamka horgia je o 1,46), ¢o je pravdepodobne spdsobené distanénym vzdelavanim Ziakov




zékladnych 8kol resp. naro¢nost’ou rieSenych tloh. Ulohy boli z u¢iva: umera, uhly, Pytagorova veta,
rovnice a nerovnice, percentd, zlomky, vyjadrenie neznamej zo vzorca.

Na zéklade tychto vysledkov vyudujtici matematiky sa dohodli, Ze v ramci svojich hodin sa
budt venovat' aj dopliiovaniu vedomosti Ziakov zo zékladnej Skoly, kvl lepsiemu zvladnutiu uciva
na nasej $kole najmid v odbore logistika.

Vyuéujiici matematiky a informatiky P. Druska predstavil ukazku interaktivnych cviceni
pouzitim softvéru desmos.com dostupného ako webova sluzba. Konkrétna ukazka interaktivnych
cvigeni bola o krokoch, ktoré maju $tudenti za ilohu prejst’ systémom hry a dosiahnut’ tak isty
progres, ktory nasledne ugitel’ vidi a méZe na zéklade toho volit’ dralsie kroky.

2.) 12.4.2021 téma: Vyber testov pre pouZilie v rdmci SPS IT

V snahe overit’ $tudijné vysledky Ziakov v oblasti matematickej gramotnosti formou
testovania vytvorili traja vyu€ujuci matematiky PaedDr. O. Durinova, Mgr. Z. Ories¢ikova,
Mgr. P. Druska névrhy Gloh na testovanie (vid’ prilofia 11.). Clenovia klubu prediskutovali
predlozené navrhy Giloh a z jednotlivych tematickych celkov vybrali po jednom priklade, vytvorili
spoloény test (vid' nizSie) a dohodli sa na spolo¢nom termine testovania a hodnoteni testov.

Cielom testu bolo zistit, do akej miery zvladnu Ziaci riesit’ ulohy zamerané na praktickost’,
redlnost’ situacii, podporu tvorivého myslenia a uplatnenia matematickej, finan¢nej aj Citatel'skej
gramotnosti. Podrobnejsia analyza vysledkov je v bode 4.

Test matematickej gramotnosti roénik prvy

ULOHY: 1) Ulohy vypolita¥
2) Do tabulky napises vysledky
3) V zdvere zhodnotis: a) ktoré ulohy Ta zaujali a preco
b) ktoré dlohy Ti robili ' aZkosti

P.c Otdgzka C. Tvoja odpoved’
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Ndvod: nakresli si aj obrdzky




Priklady:

Pr.1 Spréavca kastiela Liptovsky Hradok sa rozhodol
pri kastieli vytvorit' zahradu tvaru rovnoramenného
lichobezZnika so zakladiami 90 m a 30 m. Rameno a
vicsia zakladiia maju zvierat’ uhol 53,13°. Celé plocha
sa ma vysiat rychlo kli¢iacim travnym osivom, ktoré

sa rovnomerne rozosieva 40 g/m? . Je ochotny na osivo &

investovat’ 750 eur. Cena za 2 kg balenie tohto osiva
je 15,52 €.

Otdzka 1: Kolko kilogramov travneho osiva bude treba
na vysiatie zahrady?
Otdzka 2: Kolko baleni osiva si musi zabezpecit™?
Otdzka 3: Vysta¢i mu vyélenend suma?
Ak nie, ¢o by si mu navrhol (a)?

Pr. 2 Podnikatel’ smerujuci zo Ziliny do Bratislavy
na dialnici isiel nepovolenou rychlostou 160km/hod.

" prekrocenle

Nevsimol si policajnu hliadku. Policajné auto, ktoré prestupok pokuta Pl | b
sa vydalo za nim rychlost'ou 170km/hod, kb ____ apomentie |
L. . . md6eolskmih ] | omengjako30 060¢
z policajného vrtulnika dostalo informaciu, Ze I — 0 kil
stihané vozidlo ma v tato chvil'u naskok jeden 5 doBkmih &
X nad29do35km/h 10
kilometer. g 5dod0kmn 00
mdd0dotSkmih W
nad 45 doS0kmih 400
5 i Vs . nadS0doSskmi 520 | . .
Otdzka 1: Za aky &as policajna hliadka dobehne s tas0imh &0 e
7 sy nad60km/maviac U]
nezodpovedného vodica?
Otdzka 2: Akua pokutu vodi¢ dostane?
Otdzka 3: Akua pokutu by si navrhol Ty a preco?
Pr.3 Primarna cievka transformatora ma n; zavitov a je Primarne
vinutie

Pripojena k napitiu u; V. Kolko zavitov ma sekundarna
cievka, ak je na nej napitie uy V?
A L}
Uy ny
u— napitie , n— pocet zavitov , k — pomer

Otdzka 1: Napi vyjadrenie po&tu zavitov na sekundérnej
cievke .

Otdzka2: Vyjadri napétie na primarnej cievke.

Otdzka3: Pozna§ vyuzitie transformatorov?

N, zavitow

Prmarme
napalie
u

oo ad Magnaticky

DY oy g ~

Sadzobnik pokiit za prekrocenie rychlosti

Mimo obce:

|

nadopravnom |

L)

dolooe

ob0erdo |
800eurazakaz |
dinnostidotiexh |

ooy |

Sekundarne
vinutie
.’J: Favitow

Sexundarny

Sekundame
napatie




Pr.4 Mama posle syna Karola na nakup 10 Cokolad a 9 zdkuskov.
Karol vie, 7e 5 &okolad a 4 zakusky stoja 12 € alebo 7 okolad

a 6 zakuskov stoji 17,40 € . Kolko zaplati Karol za ndkup? Ak mu
mama da 50 €, mohol by kupit’ dva takéto nakupy?

Otdzka 1: Kolko eur zaplati Karol ?
Otdzka 2: MdZe alebo nemdze Karol kapit' dva rovnaké nakupy?

Pr.5 Mama sa rozhodla obdiZnikovt terasu s rozmermi (3x2) metre
zvadsit’ pridanim rovnakych metrov do dizky aj do 3irky tak, aby ziskala
dvojnasobnt plochu.

Otdzka 1: Aké st nové rozmery terasy?

Otdzka 2: Ak by mama nechcela rovnaky posun do v8etkych stran,
aké moznosti v celych metroch by si jej navrhol Ty?
( Uved aspoii jednu intt moznost’).

3,) 19.4.2021 témy: vyber efektivnych foriem a metdd orientovanych na rozvoj prirodovednych
kompetencii Ziaka; analyza moznosti aplikdcie ucebnych elektronickych zdrojov

Clenovia klubu diskutovali k prispevkom o vybere foriem a metdd na rozvoj prirodovednych
kompetencii Ziaka rozpracovanych vyudujucimi strojarskych predmetov. Ing. M. Zlato$ vo svojej
prezentacii (vid’ priloha I11.) s ndzvom ,,VyuZitie aktivizujucich metdd zameranych na rozvoj
tvorivého a kritického myslenia v predmete Stavba automobilov* rozobral inovativne metody
vyuzivané na hodindch odbornych predmetov: motivacny rozhovor, brainwriting, metdda rotujuci
prehlad, didakticka hru Pravda a loZ, myslienkova mapu, pripadovi stadiu v spojeni s didaktickymi
zésadami: zésada aktivity, vedeckosti, nazornosti, primeranosti, trvacnosti, spojenia koly so Zivotom
—tedrie s praxou.

V ramci svojej prezentécie (vid’ prilo/ia 11.) s ndzvom ,,VyuZitie aktivizujticich metod
pri zvySovani zaujmu o vyucovaci predmet ,, zaklady techniky “ vyucujuci strojarskych predmetov
Ing. P Stanik informoval o vyuziti inovativnych metod (brainstorming, metoda poprehadzované vety,
didakticka hra Pexeso, pripadova $tdia) s aplikaciou didaktickych zdsad (zésada aktivity,
vedeckosti, ndzornosti, primeranosti, trvécnosti, spojenia Skoly so Zivotom — tedrie s praxou)

v eduka¢nom procese na SPS IT KNM.

Analyza moznosti aplikicie uéebnych elektronickych zdrojov bola spracovana v obsiahlej
prezentacii ugitela informatiky a elektrotechniky Ing. Mgr. J. Dudeska . Vyudujuci vo svojej
prezentacii uviedol zoznam vzdelavacich aplikacii platforiem a on-line zdrojov, typolégiu
e-zdrojov, funkcie e-vzdeldvacieho materialu, vyhody a nevyhody e-vzdelavania. Odportcané
néstroje pre distanéné vzdelavanie st uvedené ako tabul'ka v pri/ofie V.

4.)26.4.2021 téma: Vysledky testovania, tvorba pracovnych listov
Podrobné vysledky testovania matematickej a prirodovednej gramotnosti Ziakov 1. roénika

sav prilohe VI, Podla ofakdvania najlepSie hodnotenie dosiahli $tudenti odboru informacnych
technolégii. V diskusii vyu€ujuci matematiky konStatovali zlepSenie vedomosti v oblasti




matematiky, ale zéroveti poukézali na pri¢inu rozdielnych vysledkov (nerovnomerne nadobudnutie
vedomosti v zakladnej 8kole). Najvaesim rébusom pre Ziakov bolo vyjadrovanie neznamej
70 vzorca, ktoré je velmi potrebné pre §tidium odbornych predmetov na nasej Skole. Preto vyucujuci
matematiky sa rozhodli venovat’ tejto téme vacsi pocet hodin.

Ciel'om stretnuti ¢lenov klubu je aj vytvorenie databazy pracovnych listov pre rozne oblasti
matematiky. Vyu&ujicimi matematiky boli odprezentované viaceré navrhy pracovnych listov
s vyuzitim goniometrickych funkcif v pravouhlom trojuholniku a ich aplikaciou do praktického
¥ivota. K uvedenym pracovnym listom prebiehala diskusia a po nej sa vybrali konkrétne pracovné
listy, ktoré budu sugastou skolskej databazy prikladov.(vid' ukdzka niZSie a priloha 1X./] ). Vetky
pracovné listy boli vytvarané so zamerom zvySit’ zaujem o matematiku, overit’ a prehlbovat’
matematické vedomosti, rozvijat’ samostatnost’ a kreativitu Ziakov, podporovat’ prirodovedné
gramotnosti a ukdzat’ na spojitost’ Skoly a praxe.

MGM Pracovny list goniometrické funkcie v pravouhlom trojuholniku

Zdmer (ciel): prehibenie vedomosti z oblasti goniometrickych funkcif v pravouhlom trojuholniku,
poukazanie na suvis s uéivom z Casti stereometria, rozvoj samostatnosti, kreativity Ziakov,
aplikovanie teoretickych vedomosti do praxe, rozvoj Citatel’skej a finanénej gramotnosti.

Pr.1 Hranol na obrazku sluZi ako uebna pomdcka zo stereometrie pre odchylku dvoch rovin. Korko
takych hranolov (hrana = V2 dm, uhol 0. =45°) s uvedenymi farebnymi stenami mozno vymalovat
pri pouZiti len jedného vedra z uvedenych moznosti farieb? Vedierko farby si vyberas sam(a).

Na zaver Glohy napi$es dévod, pre ktory si si vybral (a) uvedené vedierko farby.

T
Moznosti vyberu: indeko-plus
Farebnost: biela, rozli¢né farebné odtiene & - | g
Spotreba: 0,12 1/m? (1 vrstva, v zavislosti od nasiakavosti podkladu) : gl! u

Balenie: Plastové vedro: 2,5 1

Cena: 5,60 €/1

Vodou rieditelny, rychlo schnuci, umyvatelny, difizny maliarsky néter bez obsahu rozpust'adiel

a zapachu, s minimdlnym mnoZstvom emisif a dvojitou krycou schopnostou (postacuje jeden nater).

Farebnost’: biela, rozli¢né farebné odtiene

Spotreba: 0,125 az 0,19 I/m? (dvojnéasobny nater, v zavislosti od nasiakavosti ; ( ) E |
podkladu) b e 7
Balenie: Plastové vedro: 0,75 1; 2 1 i

Cena: 3,76 €/1
Vnitorna maliarska farba s vysokou krycou schopnost'ou a s vemi nizkym obsahom prchavych
organickych zlugenin, bez obsahu zmék¢éovadiel a tazkych kovov. H 7

Rozbor a zapis:




Vypocet.

Odpoved":

Pocet hranolov je .............
Vybrané vedierko variant ............
DIOVOA VYDEIUL 1evovuvtaeeisieiiiiiseissses st

Dodatok: Pri vypracovéavani tejto Glohy Ziaci dokézali analyzovat’ problém, hladat’ spdsob jeho
riedenia, vidiet javy vo vzajomnych stvislostiach, vyuZivat’ vlastné skdisenosti, vytvorit’ si vlastny
nazor a spravnou argumentaciou si ho obhajit’. Ocenili praktickost tlohy a jej vyuzitie v praxi.

5.) 10.5.2021 téma: Vyber textov, priprava pracovnych listov — linedrne rovnice a nerovnice, ich
sustavy, slovné ulohy; aplikdcia edupage;

Vyuéujtci matematiky predstavili ¢lenom klubu svoje pripravené navrhy pracovnych listov
na tému linedrne rovnice, nerovnice a ich sustavy v slovnych ulohach. Po diskusii a pripomienkach
k uvedenym navrhom sa vybrali konkrétne pracovné listy ako sticast Skolskej databazy prikladov.
Pracovné listy boli vytvarané nielen na podporu matematickej gramotnosti, ale aj finan¢nej
a Citatel'skej gramotnosti (vid’ vzorovy list niZsie, linearne rovnice prilo/ia IX./ 2, nerovnice prilofia

JX./ 3 aich sustavy v slovnych tlohach prifofia IX./ 4.
MGM Pracovny list linedrne rovnice

Zdmer (ciel): uplatnenie medzipredmetovych vzt'ahov, Eitanie textu s porozumenim, rozvoj financnej
gramotnosti, prepojenie Skoly a praktického Zivota

Pr.1 Pri navrate zo sluZobnej cesty v Mnichove sa voditovi pokazilo auto a zastavilo 280 km od Ziliny,
kde je sidlo jeho firmy. Auto je schopné pokracovat’ v jazde rychlostou 50 km/hod, ale len urcity Cas.
Vodi€ si preto zavolal odtahovt sluzbu z miesta bydliska. Odtahova sluzba mu oznamila, Ze vyraZaju
k nemu o pol hodiny priemernou rychlostou 120 km/hod.




684,07 km 539 kin 6.7 hodiny

Otdzka 1: Kolko kilometrov presla odtahova sluzba k vozidlu, ktoré este tridtvrte hodiny

islo rychlost'ou 50 km/hod?
Otdizka 2: Kolko podnikatel’ zaplati za odtiahnutie auta, ak si odtahova firma Gctuje 0,95€/km?

Otdzka 3: Vie$ postdit’ Gispesnost’ jeho sluZobnej cesty? Svoju odpoved’ zddvodni.

Dodatok: Uloha Ziakov zaujala, ocenili jej atraktivnost’ a s rieSenim nemali problémy. Z pohl'adu
ugitela Giloha splnila rozne funkcie (motiva¢nt, komunikaént, aplikacnu aj integraént).

Online vyuéovanie v ase pandémie si vyZzadovalo urychlene zdokonalovanie vyucujucich
v oblasti prace s IKT. Vyhodou klubu ,,Matematicka gramotnost’ pre prax* je roznorodost aprobacii
jej ¢lenov. Vyuéujuci informatiky a sietovych technolégii sa stali vybornymi pomocnikmi ostatnym
&lenom pri nadobtdani d’alsich praktickych zru¢nosti s aplikaciou edupage, konkrétne zadavanie

roznych materidlov na edupage.

(Frooo 18 1%




Funkeia sinus a jej viastnosti

MUADAT KART AKTUALNY MATERIAL (KARTY 23 NARLAD TLAG PRIDEUIT nn

U5 b) funkcia sinus na jednotkovej kruznici

Funkcia sinus a jej viastnosti

B Vytvort nove kerty

Q étadat vinc kaviat
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Funkeia sinus a jej viastnosti

Funkcia sinus a jej vlastnosti

# Ewat karty

o Vytvort nove karty

Q Headat viac kant

Grafom je sinusoida.
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PREHTAD ZNAMKY ODPOVEDE  ODPOVEDEZIAKOV  KARTY  STANDARDY  STROM STANDARDOV

Prehfad: domace Glohy

e T il 0ceiuem
iracionalne rovnice - ucebny text
° s — i 08.04.2021 - 12.04.2021 ;
SRt T 181 Matematika
25128-08.2pr 1134

o slovné ulohy 24128

Vysiedky

6.) 17.5.2021 téma: Vyuzitie IKT a metdd podporujicich inovdcie vo vzdelavani pri Citani sivislych
textov obsahujiicich ¢isla, zavislosti a vztahy a nesivislé texty obsahujiice
tabulky, grafy a diagramy

Clenovia klubu sa zamerali na:

a) ziskavanie a rozvoj praktickych zrugnosti pri praci s excelovskym dokumentom, najmé vyuzitie
Statistickych funkeif v programe EXCEL 2016, déleZitych pre spracovanie Statistickych
charakteristik urovne a variability a ich grafické zndzornenie (tabul’ky, grafy a diagramy) v ucive
siakov 4. roénika v tematickom celku Statistika.




Ukazka zo Skolenia:

Funkcia correl

Vitka [ cm] 69 79 91 110 94 83 61 75 0 65
Produkcialkg ] 34 3.9 51 4 46 3.9 32 4.1 5 3.2
dat kurzor do fuboveiného akienka mimo textu
hore kiik na fx a najst funkciu correl, dat OK
polel aznadim 1. riaciok
pole2 aznadim 2. riadok
dat OK 0,838844581
r=0,939
Regresna priamka
oznatim pale x a] y ( vyika a produkcia), Kliknem myiZou pravym tladidlom
ohjavi sa pozri obr.
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pravym tladitkam na trendaovi spojnicy a vybrat LINEARNA

b) vyber metddy na grafické spracovanie textu - projektova
Ndvrh projektu: Zistovanie tesnosti zavislosti dvoch velicin a zndzornenie regresnej priamky

Ciele:

1) navrhnat’ (najst)) na zéklade skupinovej prace dve veli¢iny (napr. dochadzka na hodiny
a priemerny prospech, vyska ovocného stromu a troda....)

2) ziskat’ informacie (triedna kniha, internet, osobna sktisenost’..)

3) navrhnit’ prislusni tabulku veli¢in

4) analyzovat’ pouzitie prislusnych Statistickych charakteristik

5) pouzit’ excelovské funkcie

6) zostrojit’ graf

7) zdévodnit’ svoje vysledky

Vyhodnotenie projektu po realizacii Ziakmi 4. ro¢nika: Bol zaznamenany najmé rozvoj kreativity
(ndjdenie rdznych zavislosti: spotreba 3trku a nové metre dial'nice, montaz okien a purpena, predaj
pocitatov a trzba, premavka aut a Cas...), samostatnosti, tvorivosti, zodpovednosti, spolupréce...

7.) 24.5.2021 téma: Vyhodnotenie kompetencii ziaka v MG

Na zéklade tloh (vid nizsie), ktoré vypracovévali ziaci 1. roénika na predmete matematicka
gramotnost’ a ktoré sa zameriavali na komunikaéné kompetencie (¢itat’ s porozumenim, vyjadrovat’
sa ustne, pisomne, graficky), interpersonalne kompetencie (efektivne pracovat,, pracovat’ v time),
kognitivne kompetencie (kritické myslenie, hodnotenie), vyucujici matematiky ¢lenov klubu
informovali o dosiahnutych vysledkov v uvedenej oblasti (vid’ nizsie tabulka).

1) Na Dunaji v blizkosti hradu vypléavali turisti na lodi v smere
toku rieky. Rychlost’ toku rieky je 2 km/h a vlastna rychlost’
lode je 18 km/h.

a) Do akej vzdialenosti od hradu mézu turisti plavat’ lod’ou,

aby celé plavba netrvala dlhsie ako sedem hodin?




b) Napis pocet dospelych, pocet a vek deti, ktoré by si zobra' .
na vyhliadkovu plavbu Bratislava — Gabcikovo. Spiatogny listok
¢) Zisti, kolko eur by stala Tvoja rodinnd plavba.

(pozri aktualny cennik na obrazku).

Dospeli €31,00

Deti vo veku 2- 15 . €25,00
2) Pracujtci dochodca si podla zakona mohol k dochodku privyrobit’ ro¢ne najviac 2200 €.

a) Kol'ko mesiacov v roku dochodca pracoval, ak jeho mesacny prijem bol 212 €?

b) Déchodca $tvrtinu odmeny rozdeli medzi vnugky Lucku, Danku a Janku podl'a ich veku

v pomere 5 : 8 : 12. Kolko eur dostant sestry Danka a Janka?

¢) Dochodca zoberie svoje vnu¢ky na vylet autom do Bratislavy. NajstarSia sleduje situaciu
(vid’ obrazok z https://skoladoresany.edupage.org). Ktoré vozidlo muselo na krizovatke stat’ a
dat’ prednost’ v jazde?

d) Z grafu ur¢i, ako dlho stélo toto vozidlo na krizovatke.
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} 100 I elektricka
T auto
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r
[t 0 //
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By Bl bt R B0 B 10 s
T e e e e e R R 7
20 v/
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3) Bazén je napustany dvoma pritokmi. Prvy by naplnil bazén
za 18 hodin, oba pritoky spolu za 6 hodin.

a) Za kolko hodin naplni bazén druhy pritok?

b) V akom Case a akym spdsobom je najvhodnejSie
napust'at’ bazén. Svoju odpoved’ zdovodni.

¢) Ktorou vodou by si si napustil bazén? Zo studne alebo
z vodovodu?

Odpoved’ zddvodni.

Vyhodnotenie:

Cv . kompetencie Ziakov
% ucasti Ziakov na projekte
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Clenovia klubu boli informovani vyuéujticimi matematiky Mgr. Z. Ories¢ikovou, Mgr. P. Druskom
V11.). Projekt nakoniec nebol

o zamere zapojit’ sa do projektu ,,ModernejSia Skola®“ (vid’ pri
schvéleny pre velky zaujem.

8.) 14.6.2021 téma: Efektivne formy a inovativne metddy vo vyucovacom procese

Na stretnuti &¢lenovia klubu rozoberali formy a metddy na skvalitiiovanie eduka¢ného
procesu. Zamerali sa na vyznam aktivneho uenia, kedy vicSinu prace vykonévaju Ziaci, a to formou
skupinovej prace rieenim pracovnych listov a projektov. Ukézalo sa, Ze vyznamnou prednostou
pracovnych listov je rychla a objektivna spétna vizba samotnym Ziakom ako aj ucitelom a tiez
vyrazne prispievaju k aktivizacii Ziakov, k rozvoju ich samostatnosti, kreativity, prispievaju
k zvy$eniu zaujmu o vyucovaci predmet. Praca v skupindch je aktivna a dynamicka. Ponuka
prileZitost’ pre vzajomnti pomoc a podporu a vedie Ziakov k osobnému zapojeniu do Stidia. Zaroveil
viak od ziakov vyzaduje sebakontrolu.

Rovnako &lenovia klubu kladne hodnotili zapéjanie Ziakov do projektov a rieSenia praktickych uloh
( v ramci strojarskych predmetov vypracovania roznych zadani, fyziky laboratérnych préac) ako
zdroja nadobtdania a rozvijania vedomosti, integrovania poznatkov do uceleného systému poznania
a aplikovania do bezného Zivota.

VelPmi dbleZitou zloZkou edukdacie je aj motivacia. Zaujem o matematiku bol zvySovany aj
vytvéaranim roznych animovanych powerpointov (jedna obrazkova ukazka je v prilohe VIIL),
didaktickymi hrami a sGtazami s vyuZitim portalu LearningAps a interaktivnymi cvi¢eniami
dostupnymi na internete a na podporu motivacie a badatel'skych aktivit Ziakov sa vyuZival
pocéitatovy program GeoGebra (vid’ niZSie).

ukazka ziackych prac:

Nerovnica: Ak vieme, Ze chceme mat rieSenim nerovnice hodnoty od -3 vyssie
vratane, ako bude vyzerat vztah a vizualizacia situacie?

= Ll ° t 1 N =2 0 2
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9.) 21.6.2021 téma: Medzipredmetové vztahy.

Vyuzivanie medzipredmetovych vzt'ahov vo vyucovani je efektivnym prostriedkom jeho
skvalitnenia , rozvija komplexny pristup k poznavaniu a ziskavaniu poznatkov, logické myslenie a
samostatnu pracu Ziakov. Preto ¢lenovia klubu na svojom stretnuti prezentovali vlastné materialy
na rozvoj matematickej a prirodovednej gramotnosti (vid’ priloliy IX.), aplikacie
medzipredmetovych vzt'ahov (vid’ ukdzky) a zhodli sa na pouzivani uvedenych pracovnych listov.
Tie sa mdZu pouzivat’ v réznych fazach edukécie, preto ciele a zamery si mézu vyucujuci prispdsobit
podla svojej potreby.

ukazkal

LABORATORNA PRACA
TEMA: Urcenie sucinitela Smykového trenia
ULOHY:

1) Uréte suginitel' $mykového trenia pre dreveny hranol.
2) Uréte zavislost sil od plochy a objasnite zavislost’ sti¢initel'a Smykového trenia od stykovych
pldch.

3) Uréte suginitel' Smykového trenia pre rozne podlozky.

4) Zhodnotte chyby merania.
POMOCKY: Dreveny kvader, zdvaZzia, podlozky s roznym povrchom, silomer.
FYZIKALNA PODSTATA:
So $mykovym trenim sa stretdvame vtedy, ak postivame alebo Smykame telesom po povrchu iného
telesa. Brzdiaca sila, ktora pritom na teleso pdsobi, sa nazyva trecia sila a oznacuje sa F; [N].
Pri¢ina vzniku trenia: ~a) Nerovnosti stykovych ploch.

b) Tlakova sila F, [N], ktorou teleso pdsobi na podlozku.

Zavislost trecej sily od drsnosti stykovych ploch charakterizuje sucinitel Smykového trenia — p = ?
n

POSTUP:
1) Silomerom odmerat’ tiaZ telesa. TiaZ je totoZna s tlakovou silou na podlozku F,. Postupne
pridanim zévazia zvag3ovat’ tlakovu silu. Hodnoty zapisat’ do tabulky.

p.&. | FEIN] F, [N] R
Lo E,
n

S BN

a) Zobrazit’ do grafu hodnoty F,, F,
b) Z grafu odhadnut’ treciu silu pre hodnoty F,, = 2N a F, = 5N
¢) Z grafu urit’ koeficient trenia




1 2 3 4 5 6 F,[N]

d) Vypoctom overit’ koeficient trenia

e) Zistit’ zavislost’ trecej sily od hmotnosti.

f) Graficky znazornit’ zavislost' F, od F,, ak sucinitel’ Smykového trenia medi
styénymi plochami je 0,8 (guma na betone).

g) Z grafu urit’ hmotnost’ telesa, ak F, = 5000N.

F [kN]

5

2) Uréte plodny obsah rdznych stien hranola a t'ahajte hranol poloZeny na rozne steny. Udaje
zaznadte do tabul’ky. Zistite zavislost’ suéinitel'a Smykového trenia od stykovych ploch.

p. & S [em?] F; [N] F; [N] o= ki
Fy

3) Postvat’ silomerom teleso po 3 rdznych podlozkach. Odmerat’ velkosti trecej sily F, ktord je
totoZna so silou, ktord udrZiava teleso v rovnomerne priamoéiarom pohybe. Hodnoty zapisat’ do
tabulky. Vypocitat’ stcinitel §mykového trenia pre kazdu stykovu plochu.




i & typ podlozky E, [N] F; [N] Fe

4) Zhodnot'te chyby merania.
A PR ———

Dopliiujiice ilohy

1) Vodi¢ vozidla iduceho po rovnej ceste zbada prekdzku a zacne brzdit’. (Brzdna draha je
vzdialenost, ktora prejde vozidlo iddce ur¢itou rychlostou az do zastavenia). Od €oho zavisi
brzdna dréha?

2) Vozidla na obrazku idu rovnakou rychlost'ou a za¢ni naraz brzdit’. Ktoré zastavi skor?

s

. rovnako kvalitné
. pueumatiky
1300 kg b )
T - /" rovnaka
259 / vykonnostna
/ brzdova sustava

S

SIS

3500 ke

3) Na aké ¢asti moZno rozdelit’ brzdna drdhu?

4) Vodi¢ idtceho vozidla zbada prekdzku a za¢ne brzdit’. Obrazok zachytava tdto situdciu.
Dopliite do okienok chybajuce udaje z obrazku.




k brzdenia

ucino

ty — &as reakcie vodica ty — cas uplneho dobrzdenia
tb — ¢as reakcie samotného brzdového systému dobé Bi=denici
tn — ¢as nabehu brzdného adinku na maximum celkova br=dna draha vozidla

5) Vyskugaj si 3 krat vlastné brzdenie na https://www.radsoferujem.sk/static/calc ,
vysledné hodnoty uved’ do tabulky a svoje vysledky analyzuj.

Kalkulacka brzdnej drahy
Aka je vasa reakcia a brzdna draha auta?

Reakéna doba Reakéna draha Brzdna draha Celkova brzdna draha

B B

ukadzka 2. 3
'
Priklad: Na stipe, ktory je na beténovom podstavci, su upevnené
dve lana. V lanach pdsobia Fi =5 kN a F, = 12 kN. B
F

Uloha: Do obréazku dopliite vyslednt silu Fy a smerovy uhol
vyslednej sily a..

1
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Otazky:

a) Akou vel’kou silou F musime upevnit’ stip, aby sa tahom sil F; a F, neprevrhol?
b) Ak4 je vel’kost’ smerového uhla vyslednej sily oy?

¢) Uvedte dalsie priklady z praxe na pdsobenie dvoch sil.

10.) 28.6.2021 téma: Vyhodnotenie prdce klubu 1. polrok

Clenovia klubu:
a) hodnotili a vyberali jednotlivé pracovné materialy (pracovné listy, powerpointové prezentdcie,
rozne testy), ktoré by mali byt’ sucastou databdzy Gloh na SPS IT a pisomného vystupu klubu
b) konstatovali, Ze extra hodiny vo velkej miere prispeli k zlepSeniu matematickej gramotnosti
Ziakov
c) dohodlisa:
~ uvedené pracovné listy dopliat’ d’aldimi variabilnymi otdzkami a ulohami zo strany Ziakov,
ktoré ich zaujimaju a podporuja ich samostatnost’, tvorivost,, aktivitu a kreativitu
~ venovat’ pozornost’ vyuZivaniu tabuliek, grafov a idajov zdmerne demonstrovanych
v realnych situécidch, ¢o preukazuje potrebnost” a i¢elnost’ matematiky v praxi
~ do edukdacie zaradovat’ aplikaéné slovné ulohy na podporu rozvoja matematickej aj
Sitatelskej gramotnosti; priklady vyberat’ tak, aby si Ziaci osvojovali poznatky, rozvijali
schopnosti a zru€nosti, ktoré uplatnia pri samostatnom ziskani d’al$ich vedomosti.
~ zvySovat’ svoje zru€nosti v oblasti digitalnych technologif.




Zaver:
Zhrnutia a odporiicania pre ¢innost’ pedagogickych zamestnancov

V sulade s koncepciou skvalitnenia matematického vzdelavania na strednych Skolach je
potrebné:
~ nad’alej zvySovat’ kvalitu vyuovania matematiky zameranu na rozvijanie matematického
myslenia. Na hodinach matematiky a aj v ramci extra hodin v maximalnej moZnej miere aplikovat’
ucivo z praxe, rozvijat’ medzipredmetové vztahy, klast doraz na aktivne badatel’ské metddy,
na porozumenie uciva a vytvaranie spravnych predstav o matematickych objektoch.
~ realizovat’ systém podpory a rozvoja profesijnych kompetencii v d’alSom vzdelavani
ucitelov vyu€ujucich matematiku na strednych skolach zamerany na sticasné didaktické trendy
v matematike,
~  zvysit’ podet hodin matematiky v SKVP strednych odbornych 8kl na lepsiu realizaciu
a dosiahnutie ciel'ov kvalitného a efektivneho vyu€ovania matematiky, lebo matematické vzdelanie
a matematické myslenie je jednym z predpokladov zvySovania irovne vzdeldvania a vyraznym
potencidlom pre pripravu mladého ¢loveka na jeho profesionalnu dréhu.

11. Vypracoval (meno, priezvisko) PaedDr. Ol'ga Durinova

12. Datum 30. 06. 2021- Gprava 29.4.2022

13. Podpis y e

14. Schvalil (meno, priezvisko) Ing. Milan Valek - schvalené po tiprave 3.5.2022
15. Datum 30.06.2021

16. Podpis //////




PRILOHY:

II.

1.

IV.

VL

VIL
VIIL.

Powerpoint — plan ¢innosti klubu
Navrhy uloh na testovanie
a) Goniometrické rovnice v pravouhlom trojuholniku
b) Lineéarne rovnice
¢) Lineéarne nerovnice
d) Vyjadrenie neznamej zo vzorca
e) Sustavy linedrnych rovnic
f) Kvadratické rovnice
Vyuzitie aktivizujicich metdd zameranych na rozvoj tvorivého a kritického myslenia
v predmete Stavba automobilov
Vyuzitie aktivizujicich metdd pri zvySovani zaujmu o vyucovaci predmet Zaklady techniky
Odporicané nastroje pre distanéné vzdeldvanie
Vysledky testovania matematickej a prirodovednej gramotnosti Ziakov 1. ro¢nika
Projekt ,,Modernejsia Skola*
Obrazky ppt sustava linearnej a kvadratickej rovnice
Pracovné listy:
1) goniometrické funkcie v pravouhlom trojuholniku
2) linearne rovnice
3) linearne nerovnice
4) sutstavy linearnych rovnic
5) kvadratické rovnice
6) sustava linearnej a kvadratickej rovnice
7) mix tloh




w

priloha I.

AlEmaica gramofy gt
pre [aX

SPS IT KNM

Program:
a) plan klubu MGM

b) &innost' klubu

¢) dlohy kiubu
d) terminy stretnuti
e) fotodokumentacia

f) prezentacia P. Druska

Cinnost klubu bude zamerand predovsetkym na :

v podporit rozvoj kfatovych kampetencii padagogickych a odbornych
zamestnancov, ktaré im umoznia 2lepiovat vadeldvaci proces,

v identifikavat osvadéens padagogické skasenasti,

v realizovat prieskumno-analytickt a tvorivi innost tykajicu
sa vychovy a vadelavania,

v podporit vy3diu Uroven vzdelavacieho procesu.

Ulohy klubu:

V' averenie vysiedkov uéebnych materia

v analyza skusenosti 2 praxe pri osvojovanivedomosti
Ziakov 2 danej témy LY
\\ v
¥ koncepeia navrhu vystupu price klubu (tvarba
prezentacii, pracovnych listov pre jednptiivé pradmety s
vyuZitim matematickej gramotnosti, myélienkovych map
s podporou matematickej gramotnosti, e-testu, testua

pod.)

* N

Clenovia klubu

PaedDr. Ol'ga Durinova
Mg Miriam Sivovatkova
Mgr. Peter Druska
y Mgr. Zuzana Oriescikova
Ing. Mgr. Jin Dudesek
’ Mgr. Peter Sidor, PhD
Ing. Mgr. Agata Kubinova
Ing. Pavol Stanik

Ing. Michal Zlatos
Ing. Milan Valek

1)Cinnost klubu bude zamerand predovsetkym na :

¥ vymena skusanosti z viastnej vyulovacej Zinnosti,

v wymanu skasenasti v oblasti medzipredmetovych vatahoy,

v prieskumno-analytickej a tvorivej ginnosti tykajaca sa vychovy a vadeldvania
aveduca k jej 21epieniu a identifikécii osvedeenych pedagogickych
skasenosti,

v' vymena skusenosti pri vyuzivani modernych

Ad
vyucovacich postupov a metdd podporujdcich L& ,'()"(5 e
inovacie vo vzdeldvani,

2) Ulohy klubu:

v analyza,aﬁsﬂq‘uc{ch materidlov k problematike (najbliZéie: vyber
__testov PISA pre pouzitie v rémci SPEIT pre véetky rotniky)
| ¥ tvorba w.[ebnyc}?@atenéiov k danym témam (tzv. pracovné listy)
™\
v tvorba uéebnych materidlov k danym témam na rozvaj
matematickej gramotnosti pomocou Edupage

v korekeia vytvorenych uéebnych materialov

»
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priloha I1. Névrhy Gloh na testovanie

a) Goniometrické rovnice v pravouhlom trojuholniku

Pr.1 Pan Feke€ cestuje autom s manzelkou a det'mi na rodinny vylet. Na jednom
mieste si dcéra Dorka vSimne dopravnud znacku. Ta informuje, Ze cesta ma

6,7 % stipanie. Rozhodne sa, Ze vypodita, aky vyskovy rozdiel ich auto prekond a
aky uhol stupania ma cesta. Na vrchole stupania jej ocko povie d6lezitd informéciu,
a to, Ze ich auto od zadiatku stipania po vrchol preslo 2,3 km.

Otazka 1: Uhol stipania cesty je ...............
Otazka2: Auto prekonalo vyskovy rozdiel ...............

Pr.2 Spréavca kastiel'a Liptovsky Hradok sa rozhodol pri kastieli vytvorit
zahradu tvaru rovnoramenného lichobeZnika so zakladtiami 90 m a 30 m.
Rameno a vécsia zakladiia maja zvierat’ uhol 53,13°. Cela plocha sa mé

vysiat’ rychlo kli¢iacim travnym osivom, ktoré sa rovnomerne rozosieva |
40 g/m* . Je ochotny na osivo investovat’ 750 eur. Cena za 2 kg balenie %
tohto osiva je 15,52 €. .;

Otazka 1: Kolko kilogramov travneho osiva bude treba na vysiatie zahrady?
Otazka 2: Kolko baleni osiva si musi zabezpecit'?

Pr.3 Na obrazku je skupina podobnych trojuholnikov A, B a C. Odpovedaj na zadané tlohy.

Vi

2,/(3) \
Otazky:

1) V kazdom trojuholniku je zvyrazneny jeden uhol. Preskiimaj pomer odvesny leZiacej
oproti tomuto uhlu k priFahlej odvesne tomuto uhlu. Pre trojuholnik A to bude Ez_ﬁ

2) Rovnakym spdsobom vyjadri tieto pomery pre trojuholniky B a C.
3) Co je zaujimavé na tychto pomeroch?




b) Linearne rovnice - ) . oL, .
Sadzobnik pokut za prekrocenie rychlosti
Pr. I Podnikatel’ smerujtici zo Ziliny do Mnichova Mimo obce:

na dialnici i8iel nepovolenou rychlostou 160km/hod. e AL e
o § o 5 T i pokuta ; blokové | ¢ |
Nevsimol si policajnd hliadku. Policajné auto, ktoré sa - S rychlostl . |Inspektorite (DI)
a0 napomenuix | |
vydalo za nim rychlost’ou 170km/hod, z policajného o on'e;ﬁiﬁf(ozo P —
vrtulnika dostalo informaciu, Ze stihané vozidlo ma 0 *
5 . : 60
v tuto chvil'u naskok 1 kilometer. B0
0
W : :
400 | odbOeurdo
, L. o, 50 J—— cone | 800eurazaka
Otdzka 1: Za aky &as policajna hliadka dobehne : 50 oRkmmaviac | doB0E | gynoidooch |
nad 60 km/aviac ] rokow

nezodpovedného vodic¢a?
Otazka 2: Akl pokutu vodi¢ dostane?

Pr. 2 Trieda .AM sa zGi&astnila preventivnej zubnej prehliadky. Stvrtine
ziakov zistili dva zubné kazy, osmine Ziakov zistili jeden kaz a polovica
triedy mala vSetky zuby zdravé. V deii konania zubnej prehliadky Styria
Ziaci chybali.

Otazka 1: Kolko zZiakov chodi do triedy LAM?
Otazka 2: Kolko ziakov malo dva kazy?

Pr.3 Majitel’ firmy si zabezpecil na dezinfekciu vyrobnej haly dvoch
pracovnikov. Prvému pracovnikovi by dezinfekcia priestorov samému E 3 ®
trvala 10 dni, druhému 20 dni. Ur¢ity ¢as pracovali spolo¢ne, potom *
druhy pracovnik ochorel a neprisiel do prace. Prvy pracovnik pracu o
dokondil pracu za jeden deri.

Otazka 1: Aka ¢ast’ haly je dezinfikovana za 1 deti?
Otazka 2: Aky dlhy €as pracovnici dezinfikovali spolo¢ne?

¢) Linedrne nerovnice

Pr.1 Erik dostal na zaciatku 2. Skolského polroka pét’ku. Kolko krat musi
teraz dostat’ po sebe jednotku, aby mal na konci Skolského roku na vysvedceni mvmll

dvojku?

Otdzka 1: minimélne...........
Otdzka 2: maximalne..........




Pr.2 Dvaja kamarati Marek a Lukas hraji hru. Marek si mysli ¢islo. Ak ¢islo, na ktoré mysli Marek,
vydelime piatimi a od vysledku odratame ¢islo 1, dostaneme vécsie ¢islo ako polovica ¢isla, ktoré
je o 1 vicsie ako Cislo, na ktoré mysli. Na aké ¢islo Marek mysli? Vyhovuje danym podmienkam

len jediné ¢islo? %

\d \

Otazka 1: Marek mysli na ¢islo ....... . K R%\
«l &9 .‘L

Otdzka 2: Danym podmienkam vyhovuje len jedno ¢islo / viac Cisel . 1 { \
( nespravnu odpoved’ preiarknite) ‘b & >

e &

]

Pr.3 Farmar Fioro vysadzal ovocné stromy do sadu a rozhodol sa, Ze bude sledovat’ nasledujiicu

stratégiu vysadby: X X
X X @ X X ?
X X X X il ™
X X ¢ X b
Pripad 1 Pripad 2 Pipeas Pripad 4
X -jablon - hruska

Predstav si, Ze Fiioro chce urobit’ ovel'a va¢si sad s mnohymi radmi jabloni a hrusiek. Farmar zvicésuje
sad nasledujuc uréeny vzor (na obr.).

Otazka 1: Za ktory druh stromov zaplati farmar viac petiazi, ak oba stoja rovnako vela?
Otazka 2: Porovnaj rychlost’ pribiidania oboch druhov stromov.

d) Vyjadrenie nezndmej zo vzorca

Pr.1 Predmet stoji kolmo na optickt os
vo vzdialenosti ,,a“ cm od vrcholu dutého
zrkadla s polomerom krivosti ,,r

Zobrazovacia rovnica gulového zrkadla je:
1 1 2

a a r
kde a — vzdialenost’ predmetu
a’ — vzdialenost’ obrazu.

3

cm.

pf optica os

Otdzka 1: Vyjadrite vzdialenost’ obrazu.
Otdzka 2: Vyjadrite polomer krivosti.




Pr.2. Primarna cievka transformatora ma 1100 zavitov

Sekundarne

; i R o " 5 , inuti
a je pripojena k napatiu 220V. Kol'ko zavitov ma \:a"u o
sekundarna cievka, ak je na nej napétie 55 V?
Transformaény pomer je: N

= ‘lﬁ = _I_VE Prmare 7 ;T’
- Uy - N4 nnlv;s! e ‘h_L " /
u —napitie , n— pocet zavitov , k — pomer ’ Gl B Sclndéne
" 1‘*_ L)'-
S 4 v |
o e Jadro } :
4 : . y S ” o o transformatorg © e :
Otdzka 1: Vyjadrite pocet zavitov sekundarnej cievky. \
Otdazka 2: Vyjadrite primarne napétie.
A & 4 4 X X @
Pr.3 Farmar Fiioro vysadzal ovocné stromy % X § X X ?
do sadu. a rozhodoli sa, ze bude sledovat % X X X > X @ f
nasledujucu stratégiu vysadby: X X X @ X
@
Pripad 1 Pripad 2 Pripad 3 Pripad 4

X —jablon @ -hruska

o

Otdzka 1: Napiste vieobecné pravidlo na vypocet poctu hrusiek a jabloni pre akykol'vek pripad.
Otdzka 2: Za ktory druh stromov zaplati farmar viac periazi, ak oba stoja rovnako vela?

e) Sustavy linedrnych rovnic

Pr.1 Mama posle syna Karola na nakup desat’ cokolad a devét zakuskov. Karol vie, ze pét’ ¢okolad
a §tyri zakusky stoja 12 € alebo sedem ¢okolad a Sest’ zakuskov stoji 17,40 € . Kol'ko zaplati Karol
za nakup? Ak mu mama da 50 €, mohol by kupit’ dva takéto nakupy?

Otazka 1: Karol zaplati .......... €.
Otazka 2: Moze / nemdze kipit’ dva rovnaké nakupy.
( nespravnu odpoved’ preciarkni)




Pr.2 Dva vklady, z ktorych jeden je uloZeny na 2 % - ny roény trok a druhy na 3 % - ny ro¢ny urok,
vyniesli za rok 66 € na Grokoch. Keby sa vymenili ich Girokové miery, vyniesli by vklady ro¢ne

o sedem eur menej.

(Pozndmka: oznacenie rocného iroku v bankdch je 2% p.a.

skratka p.a. = per annum, teda rocne)

Otazka 1: Aké velké su tieto vklady?
Otdzka 2: Poznate aktudlne Urokové sadzby v peniaznych tstavoch?

f)  Kvadratické rovnice
Pr.1 Skupina Studentov zbierala kukuricu. Za obratie mali dostat’

480 eur. Do skupiny vSak zaradili d’al§ich troch Studentov, tym sa
odmena na jedného $tudenta zniZila o osem eur.

Otazka 1: Aky bol pévodny pocet Studentov?
Otazka 2: Aka bola pdvodna mzda jedného Studenta?

Pr.2 Janka je vyborna Ziacka. Na hodine matematiky sa prihlasila na samostatnu pracu, aby dostala
jednotku. Pani ugitel’ka jej zadala priklad : Dizky stran pravouhlého trojuholnika ABC tvoria tri za
sebou idtice prirodzené &isla. Uréi dizku prepony a obvod trojuholnika. Pomézte Janke s rieSenim
ulohy.

C
a
Otdzka 1: Prepona je dlhé ..... .
Otdzka 2: Obvod trojuholnika je ...... : b
Pr. 3 Sledujte rast tvaru na obrazku a odpovedzte na otazky.
Pripad 1 Pripad 2 Pripad 3

Otazka 1: Kolko jednotkovych Stvorcov bude v 'ubovolnom pripade?
Otdzka 2: NapiSte algebraicky vzorec ako tento tvar rastie.




priloha 1.
predmete Stavba automobilov

Vyuzitie aktivizujucich metod
zameranych na rozvoj tvorivého
a kritického myslenia v predmete

Stavba automobilov

Ing. Zlatos Michal

Kotucové a strojové brzdy
Popisat ¢innost koticovej a vzduchotlakovej brzdy

Uéebné styly: Interpersondlny, priestorovy (vizualny) ucebny styl

Organizaéné Skupinova praca Ziakov
forma:
Metddy: Mativaény rozhovor, brainwriting, skupinova praca,
didakticka hra, diskusia, pripadova itudia

Zasada aktivity, vedeckosti, nazornosti, primeranosti,
trvacnosti, spojenia skoly so Zivotom — teérie s praxou

Didaktické
zasady:

Materidlne Interaktivna tabula, poéitac, internet, uéebnica, modely
prostriedky : bfzd

Brainwriting variant 2

» Ciel'om je produkcia novych napadov, myslienok.
Pracuje sa v heterogénnej skupine po Styroch
ziakoch, rozne zoskupenie ziakov podl'a prospechu
a vyuzivaju sa asociacie bez pripravy Studentov.

Oboznamim ziakov s pravidlami brainwritingu

a témou, o ktorej premysl'ame. Vyzvem ziakov vo
vsetkych skupinach, aby heslovite zapisovali svoje
myslienky a napady na papier k téme uéiva na
otazku: Aké vyhody maju kotucové brzdy?

Vyuzitie aktivizujucich metod zameranych na rozvoj tvorivého a kritického myslenia v

Skola: Stradna priemyselnaskol
Predmet: Stavba automobilov
Roénik: treti

Casova dotacia: 45 minat

Tematicky celok: Brzdy vozidiel
Téma vyuéovacej
hodiny:

Ciel vyucovacej
hodiny:

O Kognitivne

O Afektivne

Kotuéové a strojové ~ vzduchotlakové brzdy

Vysvetlit princip kotiigovej a vzduchotlakovej brzdy
Vymenovat vyhody a nevyhody tychto bizd

&

Spolup! t pri riedeni probl
Rozvijat vl G aktivitu,

acoh

() Psychomotorické Aplikovat v praxi sp

Na rozvoj tvoriveho a kritického myslenia pouzijem
nasledovné varianty aktivizujocich metod vyucovania:
Motivacna ¢ast’ — motivacny rozhovor variant 1
Rozhovor spojeny s cielenymi problémovymi otdzkami,
opierajlice sa aj o poznatky Studentov z kazdodenného

Zivota. Pracuje sa v heterogénnej skupine po $tyroch
ziakoch, rozne zoskupenie Ziakov podla prospechu.

Otiazky k problematike uéiva:
» Aky je rozdiel medzi koticovymi a vzduchotlakovymi
brzdami?

» Oboznamili ste sa v beznom Zivote s kotudovou a
vzduchotlakovou brzdou a ich pouzitim?

» Po uplynuti vopred stanoven¢ho ¢asu, napady
zapiSem na tabul'u bez ohl'adu na to, ¢i sit spravne
alebo nie.

Vyhodnotime navrhy a rieSenia podl'a vopred
stanovenych kritérii. VyuZivame hodnotiace
myslenie, vyberame najlepsie napady, popisujeme

a vysvetlujeme vztahy medzi jednotlivymi pojmami,
rozvijame diskusiu a zo spolo¢nych argumentov a
napadov tak ziaci vytvoria jeden komplexny navrh
rieSenia situacie.




Realizacna cast’ - metoda r Ot“j uci pr ehl'ad » Vytvorime 4 skupiny, kazda skupina ma pridelent
otazku alebo tilohu a premiestni sa k papieru s ich
~ Na vel’ke papiere napiSeme otazky alebo tlohy a otazkou. Pocas niekol'kych minut spoloéne diskutuju
umiestnime ich okolo miestnosti. Na jeden papier o otézke a napiSu vysledky diskusie na velky papier.
@l Joal oz, » Na znamenie sa jednotlivé skupiny premiestnia k
Otazky: dalSiemu najbliz§iemu papieru, preéitaju si nielen
Definujte princip kotucovych a strojovych brzd otazku, ale aj informéaciu, ktorti tam napisala
Co je tlohou hlavného brzdového valca? predchadzajiica skupina. Opét’ diskutuji uz nielen o
otazke, ale aj o informaciach napisanych inou
skupinou Ziakov a nakoniec pridaju svoje vlastné
informacie alebo poznamky.

Aké pouzitie ma obmedzovac so zatazovym
regulatorom?

Vymenujte zariadenia plniacej ¢asti strojovych bfzd

» Ziaci na znamenie uéitel'a menia pozicie a striedajii sa Pripadova Stidia
dovtedy, kym sa skupiny nevratia k svojim
pbvodnym papierom. Pozrite si nasledovné video

» Na niektorych stanovistiach majii moznost’ ziskat’ Q_https:/youtu.be/MZg 1 SRESulQ
informécie aj z knih, encyklopédii, z internetu a z
iného pripraveného materialu, ktory tam maju Otéazky a tilohy pre Ziakov:

k dispozicii. Postupne sa vSetci Ziaci vystriedaja pri
vSetkych tlohach.

1. Zdévodnite pri¢inu poruchy automobilu.
2. Vysvetlite, ktoré druhy stciastok v danom
systéme mohli sposobit’ poruchu.
. Vytvorte vSetky varianty rieSenia, ktorymi by
bolo mozné situaciu riesit’.

Zaverecna cast’ Virokv:
Didakticka hra — Pravda a loz variant | s
Kottcove brzdy vyZaduja viacsie pritladné sily.
Pri tejto hre pracuju ziaci v skupindch (3 az 5 ¢lennych).
Podstata hry spociva v tom, Ze kazda trojélenna
pracovna skupina dostane obalku so 4 vyrokmi. Medzi
pravdivymi vyrokmi sa nachadzaju aj vyroky
nepravdivé. Ulohou Ziakov je rozhodnat’ o pravdivosti
alebo nepravdivosti danych vyrokov a svoje tvrdenia . Kotacove brzdy majii viicSie opotrebenie obloZenia.

zdovodnit’. Casovy limit na vypracovanie st 4 minuty. 5. Pri max. namahanych brzdach sa pouzivaji kotuce s

Pedalovy dvojokruhovy brzdi¢ vzduchotlakove;j
brzdy patri medzi plniacu cast brzdovej sustavy.
Strojove brzdy sa pouZzivaji vi¢sinou u nakladnych
motorovych vozidlach, autobusoch.

Po uplynuti éasového limitu vyzvem hovorcu skupiny, vnatornym chladenim.
aby precital uvedené vyroky a vyjadrili stanovisko aj 6. 'V kotucovych brzdach je brzdny tucinok nezavisly
dalsie skupiny a nasledne vyhodnotime spravne rieSenia. od smeru rotacie kottica.




Brzdové kotuce sa pri intenzivnom brzdeni
zahrievaju na teplotu vyse 1600 °C.

Bod varu kvapaliny v nadrzke a v kolesovych
brzdovych valcekoch je rozdielny az o 80 °C.

Kotacové brzdy maji dobré chladenie.
. Kotii¢ové brzdy maju maly sklon k fadingu.

i. Modul pruznosti suvisi s hluénostou bizd, ktora je
doésledkom vibracii.

. Kotaiéové brzdy maju sklon k tvoreniu bubliniek
pary v brzdovej kvapaline.

Téma: Kotcové brzdy

Navrh korekeii

» Pri ¢asovom sklze nezaéinat’ nova aktivitu, nechat’ si
ju na d’alsiu hodinu, rad$ej menej ale dokladne.

Myslienkova mapa variant 2

» Clustering (,,zhlukovanie®, myslienkové mapy),
ktorého podstatou je tvorba istej Struktiry myslienok.
Do stredu papiera, tabule sa napiSe pojem, téma,
ktorti zvyraznime. Studenti postupne pripajaji do
dalsich kruhov svoje myslienky a spajaju ich ¢iarami
s hlavnou témou. Nakoniec sa z napadov vyhodnotia
vSetky mozné spravne odpovede.

Analyza a vyhodnotenie

» Na rozvoj tvoriveho a kritického myslenia som vybral
niekol’ko variantov aktivizujicich metod, aplikované
formou skupinovej prace.

» Ziaci so zaujmom sa zapajali do jednotlivych aktivit,
atmosféra na hodine bola pozitivna.

» Medzi najzaujimavejsiu aktivitu povaZovali metodu
pripadova §tadia.

» Ciel vyucovacej hodiny bol splneny.

Ucebné zdroje

. Harausova H., Ako aktivizujico vyucovat’ odborné
predmety, MPC Bratislava, 2011.

. Gogolova D., Nicktoré interaktivne metody,
efektivného ucenia, MPC BA, 2013,
. Video: https://voutu.be/MZg1SRESulQ.




~ Obsahovy

- §tandard:

priloha 1V.
techniky

Vyuzitie aktivizujicich

meto6d pri zvySovani zaujmu

o vyucovaci predmet
Zaklady techniky

Druhy vyroby oceli
- §tandard:
- Vykonovy Vysvetlit rézne spdsoby vyroby oceli

Ucebné styly: Interpersonalny, priestorovy (vizudlny) ué¢ebny styl

Organizaéna Skupinova praca Ziakov

forma:
~ Metédy:

Brainstorming, skupinova praca, didakticka hra, diskusia,
pripadova studia
Didaktické Zasada aktivity, vedeckosti, nazornosti, primeranosti,
zasady: trvé ti, spoj skoly so #i ~tedrie s praxou
Materialne interaktivna tabula, potitaé, internet, uéebnica, vided,
prostriedky : strojnicke tabulky, karticky

+ Po uplynuti vopred stanovencho ¢asu, napady
zapiSem na tabul'u bez ohl'adu na to, ¢i st spravi
alebo nie.

~ Vyhodnotime navrhy a rieSenia podla vopred
stanovenych kritérii. Vyberame najlepsie ndpady,
popisujeme a vysvetlujeme vztahy medzi
jednotlivymi pojmami, rozvijame diskusiu a zo
spolo¢nych argumentov a napadov tak Ziaci vytvoria
jeden komplexny navrh rieSenia situicie.

Vyuzitie aktivizujucich metod pri zvySovani zaujmu o vyucovaci predmet Zaklady

| Stredna priemyselna skola IT Kysucké Nové Mesto

Predmet: Zéklady techniky

Roénik: prvy

Casova dotacia: 45 minat

Tematicky celok: Hutnictvo

Téma vyuéovacej Vyroba ocele

hodiny:

Ciel vyuéovacej Vysvetlit princip vyroby oceli
hodiny: Vymenovat spésoby vyroby oceli
U Kognitivne

Q Afektivne Spolupracovaf pri riedeni problému

Rozvijat vlastnt aktivitu, samostatnost
1 Psychomotorické Vyhladat v strojnickych tabulkéch zadané druhy oceli

Brainstorming

Ciel'om je produkcia novych napadov, myslienok.
Pracuje sa v heterogénnej skupine 3 az 6 Ziakov,
s chopnostami a prospechom.

Oboznamim ziakov s pravidlami brainstormingu

a témou, o ktorej premyslame. Vyzvem Ziakov vo
vietkych skupinich, aby prezentovali svoje myslien
a napady k téme uciva na otazku: Akymi sposobmi
vyrabame ocele?

2l metoda Pexeso

Princip hry spociva v hl'adani parov. Jeden druh
karticiek ( ¢ervené ) obsahuje isty druh informaci
napr. zakladné pojmy. Druhy druh karti¢iek ( modr
obsahuje definicie.

Karticky sa rozdaju tak, aby nebolo vidno ich obsah
Zacina Student s modrou kartickou, ktora obsahuje

definiciu, precita ju viackrat za scbou, aby si ju trieda
uvedomila.




B

- Modré karticky obsahuji nasledujice definicie:

© On sam predpoklada, aké pojmy sa hlladaji.
vlastnikov cervenych karticiek, aby sa prihlas
ktory ma zodpovedajiice pojmy. Ulohou tohto
Studenta je. aby k svojej definicii priradil tiez
zakladné pojmy ( na zaklade predtym pocutého
pokracuje pokial sa vietky dvojice karticick

o&m
Yo ,ﬂ‘; — - i

nevytiahnt.

= i

ocel triedy 10 s nezarué¢enym chemickym zlozenin
sa vyriaba v konvertoroch

nizkolegované ocele triedy 11 az 16 so zaru¢enym
chemickym zlozenim sa vyrdbajo v Siemens
Martinskych peciach

kvalitné legované ocele triedy 17 a7 19 sa vyrabaji v
elektrickych oblikovych peciach

Zaverecna faza - Pripads

Pozrite si nasledovné video
Q

Otidzky a ulohy pre Ziakowv:
1. Zdbévodnite preco sa do konvertora pridivaji
legujiice prisady a vysvetlite pojem legujuci?
2. Vysvetlite preco pri vyrobe ocele pridivame
ocelovy §rot?

+ Cervené karticky obsahuju nasledujuce zakladné

pojmy:

konvertor, surové zelezo, legujuce prisady, ocel’
triedy 10, nezarucené chemické zloZenie
ocelovy Srot, zmes zemného plynu a vzduchu, teplote
1700 °C, nizkolegovaneé ocele triedy 11 az 16,
zaru¢ené chemickée zlozenie

Elektricky obltk, uhlikové elektrody, teplota 3000
°C, ocele triedy 17 az 19

wlzovaneé vey

Metodu je vhodné pouzit’ pred vysvetlovanim
technologického postupu vyroby ocele.

Ziaci maji usporiadat’ listocky (5 az 6 ), ktoré
obsahuji opis jednotlivych technologickych operac
Nisledne ¢itanim predlozeného technologického
postupu vyroby spoznaju, ¢i predvidali spravne
poradie jednotlivych technologickych opericii.

~ Na zvySenie zaujmu Ziakov o u¢ivo a aktivity na
hodine sme pouzili aktivizujuce metody, ktoré boli
aplikované formou skupinovej prace

+ Aktivizujice metddy vo zvySenej miere poskytli
uciacemu sa nieco viac, ako len odborné
mformacie

- Ziaci so zaujmoimn sa zapgjali do jednotlivych
aktivit, atmosféra na hodine bola pozitivna

© Medzi najzaujimavejiiu aktivitu povazovali
metodu pexeso

Ciel’ vyucovacej hodiny bol splneny




~ Pri ¢asovom sklze neza¢inat’ nova
aktivitu, nechat’ si ju na d'al$iu hodinu,
rad$ej menej ale dokladne.

. Harausova H., Ako aktivizujuco vyucovat’ od

. Video:

predmety, MPC Bratislava, 2011
Gogolova D., Niektoré interaktivne metody

efektivného ué¢enia, MPC BA, 2013




priloha V.

Odporucané nastroje pre distanéné vzdelavanie

Off-line prezentacia v Powerpointe
Typ aktivity: videoprednaska vo formate mp4

Pouzity nastrej: Microsoft Powerpoint 2010-
2019/365

DalSie pomdcky: PC/tablet, mikrofén, kamera
(volitel'né)

Naro€nost’ % %

Vyhody: dostupnost’ prednasky v 'ubovolnom case,
mozné nahravat’ niekol'kokrat prip. pri nahravani
prerusit’

Nevyhody: nie je moZné reagovat’ na otazky
Studentov

Postup/navod: Pripravte si prezentdciu. Pomocou
zalozky Prezentdcia->Zaznamenat prezentdciu
nahrajte komentare ku kazdému snimku prezentacie.
Prezentéciu uloZte vo formate mp4 (Ulozit’ ako
MPEG-4 Video). Subor ulozte na zdiel’'ané tlozisko
napr. OneDrive/Dropbox/Google Drive/...

Off-line videoprednaska pri tabuli/na papieri

Typ aktivity: videoprednaska vo formate mp4/avi
Pouzity nastroj: kamera, webova kamera, tablet
alebo mobilny teleféon

Dalie pomécky: stativ, drziak, tabula, papiet
Naro€nost’ % %

Vyhody: dostupnost’ prednasky v lubovolnom &ase,
mozné nahravat’ niekol'kokrat prip. pri nahravani
prerusit’

Nevyhody: nie je moZné reagovat’ na otazky
Studentov

Postup/navod: Prednasku nahrajte pomocou kamery.
Stabilitu obrazu zabezpecite pomocou stativu. Pre
nahravanie prednaSky mobilnym telefonom na
"papier" si pripravte drziak. Video je potrebné z
kamery ulozit’ do pocitaca. Stibor uloZte na zdiel'ané
ulozisko napr. OneDrive/Dropbox/Google Drive

Off-line videoprednaska s nahravanim
obrazovky/aktivneho okna prehliadaca/aplikacie

Typ aktivity: videoprednaska/navod
prostrednictvom aplikacie poditaca/aktivneho okna
prehliadaca

PouZzity nastroj: nastroj cez hitps:/
alebo cez zasuvny modul Loom for Chrome v Google
Chrome

Dalsie pomdcky: mikrofon, (web)kamera, pre

www.loom.com

ziskanie Pro verzie je potrebné zaregistrovat’ sa cez
Outlook/ucitel'ské konto

Naro¢nost’: % *

Vyhody: nahrédvanie pracovnej plochy/karty
prehliadaca/aplikécie, pre edukacné icely dostupna
Pro verzia, dostupnost’ prednasky v 'ubovol’nom
case, mozné nahravat’ niekol’kokrat prip. pri
nahravani prerusit’

Nevyhody: nie je moZné reagovat’ na otazky
Studentov, Ciastoéné obmedzenia pri pouZiti ako
zasuvného modulu

Postup/navod: Zaregistrujte sa na stranke loom.com
cez ucitel’'ské konto. Prednasku nahrajte pomocou
kamery. Stabilitu obrazu zabezpecite pomocou

On-line videoprednaska cez MS Teams

Typ aktivity: videoprednaska/on-line seminar/e-
porada

PouZzity nastroj: nastroj cez
hitps://teams.microsoft.com/ alebo cez aplikaciu MS
Teams (Win/Linux/Android/iOS)

Dalsie pomécky: mikrofon, (web)kamera
Naro¢nost’: % *

Vyhody: komunikéacia s ucastnikmi konferencie,
nahravanie prednasky, zdiel'anie dokumentov,
moznost’ zadat’ aktivity pre ucastnikov

Nevyhody: moZnost’ rusenia zo strany uéastnikov pri
nedodrzani pravidiel, pri nespravnom nastaveni hrozi
prevzatie kontroly nad prezentaciou/PC
Postup/navod: Navod na Youlube - zaklady pre

ucitela, Navod na YouTube - ako zadavat tlohy?




stativu. Pre nahravanie prednasky mobilnym
telefonom na "papier" si pripravte drziak. Video je
potrebné z kamery uloZit’ do pocitaca. Subor ulozte
na zdielané tiloZisko napr.
OneDrive/Dropbox/Google Drive/...

On-line videoprednaska cez Jitsi Meet

Typ aktivity: videoprednéaska/on-line seminar/e-
porada

Pouzity nastroj: nastroj cez hitips://meet.jit.si/
Dalsie pomécky: mikrofon, (web)kamera
Narocnost: % %

Vyhody: komunikécia s i€astnikmi konferencie,
nahravanie prednasky, bez nutnosti registracie,
podpora v Ims.upjs.sk

Nevyhody: nahravanie videokonferencie len na
Dropbox, obmedzenie 2GB ulozného priestoru v
Standardnom Ucte, niektoré funkcionality vykazuju
chyby, nie vSetko je preloZené do slovenciny
Postup/naved: Navod na Youlube

On-line videopredna§ka cez BigBlueButton

Typ aktivity: videoprednaska/on-line seminar/e-
porada

Pouzity nastroj: nastroj cez
https://bbb.science.upijs.sk/b

Dalsie pomécky: mikrofon, (web)kamera
Naroénost’: % *

Vyhody: komunikacia s ti€astnikmi konferencie,
nahréavanie prednasky, pre Studentov bez nutnosti
registracie

Nevyhody: nutnd registracia prednasajtcich a
schvalovanie podla pravidiel prevadzkovatel'a
Postup/navod: Navod na YouTube
Nézov: Videoserver BigBlueButton
Odkaz: https://bbb.science.upjs.sk/

Zabezpecuje: Centrum aplikovanej informatiky,

Prirodovedecka fakulta

Zdielanie vzdelavacieho obsahu Studentom

Typ aktivity: komplexna elektronickd podpora pre
kombinovant a di§tanént formu vzdeldvania
Pouzity nastroj: néstroje cez Ims.upjs.sk

Dalsie pomdcky: AiS2 konto, mikrofén,
(web)kamera

Nirocnost’: % % %

Vyhody: mnoZstvo néstrojov pre: spristupnenie
obsahu, odovzdavanie zadani, testovanie,
organizovanie diskusii a videostretnuti

Nevyhody: néro¢nejSie nastavovanie niektorych
aktivit

Postup/mavod: Kratka prirucka pre ucitel'a, Kratka

prirucka pre Studenta

Nézov: Portal Ims.upjs.sk
Odkaz: https://Ims.upjs.sk
Zabezpecuje: Centrum celozivotného vzdelavania a

podpory projektoy

Zdielanie vzdelavacieho obsahu Studentom cez
MS Teams

Typ aktivity: elektronicka podpora pre
kombinovand a distanénti formu vzdelavania
Pouzity nastroj: nastroje cez Ims.upjs.sk
Dalgie pomécky: AiS2 konto, mikrofén,
(web)kamera

Narocnost’: % » %

Vyhody: mnoZstvo néastrojov pre: spristupnenie
obsahu, odovzdavanie zadani, testovanie,
organizovanie diskusif a videostretnuti
Nevyhody: narocnejSie nastavovanie niektorych
aktivit

Postup/navod: Niavod, Videonay

Videondvod pre Studenta




priloha V1. Vysledky testovania matematickej a prirodovednej gramotnosti ziakov 1. ro¢nika

VYHODNOTENIE TESTOVANIA

Pr. 1 a) Kolko kilogramov travneho osiva bude treba na vysiatie zahrady? 96 kg

b) Kolko baleni osiva si musi zabezpecit? 48 baleni

zahrada

1AM LAE LAl .81 Lo LAT LAG

1 otazks w 2otézks

Pr.2 a) Za aky cas policajna hliadka dobehne nezodpovedného vodica? 6 minir
b) Akl pokutu vodic¢ dostane? /30 enr

Sadzobnik pokiit za prekroéenie rychlosti
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Pr.3 a) Napis$ vyjadrenie po¢tu zavitov na sekundarnej cievke iy
§
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Uy w.;»'\
. . dussd . [ n

b) Vyjadri napitie na primarnej cievke. 1, = n—l.uz up = k.up s
) ;

cievka
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®1otzka ¥ 2.0tézka




Pr. 4 a) Kolko eur zaplati Karol za nakup? 25,50 eur

b) Moze alebo nemoze Karol kipit’ dva rovnaké nakupy? nie

cokolady a zakusky

1AS LAM LAE LAl I

* 1otazka & 2.0tazka

Pr. 5 a) Aké st nové rozmery terasy?

b) Ak by mama nechcela rovnaky posun, aké by mala iné moznosti
v celych metroch? ( Uved’ aspon 1 ini moznost’). (6x2) m (12x1) m

terasa

|
g: |

i

La

(4x3) m

LAT

LAS LAM LAE LAl 1B

= lotizka ¥ 2.otizka

VYHODNOTENIE TEMATICKYCH CELKOV

priklad  otdzka

zahrada

diaPnica

cievka

cokolddy

terasa

Wt —

o

10.

bolo treba vypoditat®
vysku pomocou goniometrickej funkeie, uréit’
obsal lichobezZnika,
premenit’ jednotky. priama umera
zostavit' linearnu rovnicu, vypocitat' ¢as
vediet (zistit’ si) povolen rychlost’, z tabul'ky
urdit' pokutu
vyjadrit’ neznamu
vyjadrit’ neznamu
zostavit' stistavu linearnych rovaic, ur¢it’ cenu
¢okolady a zakusku, cenu nakupu
odhad moznosti 2 nakupov
zostavit' kvadratickd rovnicu, uréit’ posun a
rozmery
delitelnost’ ¢isel

LAT

LAG

uspesnost




CELKOVE VYHODNOTENIE TESTOVANIA & POROVNANIE
MGM TESTOV SO VSTUPNYMI TESTAMI

MGM testy

00,80
73,30 %
i
LAS LAM LAE LA 1.B1 La LAT LAG

LAS LAM L.AE LAl 1Bl

" MGM testy  » vstupné testy




priloha VII.  Projekt ,ModernejSia Skola™

Revitalizacia tried: u¢ebne 206 + 1007

https://alexnabytok.sk/skolskynabytok/produkty/egyeb/tra60-60-lichobeznikovy-stol-60-
lichobeznikovy-stol/

Variabilnost ulozenia:

Poznamka: Celkovo do projektu bolo podanych 1845 Ziadosti, vybranych bolo 144 Ziadatelov, zial
nasa Skola sa tohto poradia nedostala. Na zaklade vyjadrenia ministerstva kolstva: ,,Zoznam
nepodporenych Ziadatel'ov je povaZovany za zasobnik projektov, ktoré ministerstvo po ziskani d’alsich

%

finanénych prostriedkov bude postupne podporovat™.

Strednd priemyselnd Skola informaénych
tachnoldgii Nébreina
t

|ZA ‘ 2001301633|Zilmsky samaspravny kraj 100018505 Kysucké Nové Mesto | 1325!

T T + T




priloha VIII.

¥

(0 POty

atrochy py 7y

Pr.1 Vypocitaj hibku studne na Bojnickom zamku,

ak kamen (mincu) spustenu do nej, pocujes dopadnut
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s.

Rozbor ulohy

Kamen smerom nadol kona voliny pad

Obrazky animovanej ppt: ststava linearnej a kvadratickej rovnice

stuchiva na zambku o
Abko ocmeris joj hlbku a

nemas meter?

Pr.1 Vypocitaj hibku studne na Bojnickom zamku,

ak kamen (mincu) spustenu do nej, poéuje$ dopadnut
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s.

i §

Pr.1 Vypoditaj hibku studne na Bojnickom zamku,
ak kamen (mincu) spustent do nej, poéujes dopadnuat
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s.

Rozbor ulohy

Kamen smerom nadol kona volny pad

Po dopade sa $iri zvuk smerom nahor

Zvuk kona rovnomerny priamociary pohyb




Pr.1 Vypotitaj hibku studne na Bojnickom zamku,

ak kamen (mincu) spustent do nej, pocuje$ dopadnat
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s. |

Rozbor ulohy
Kamen smerom nadol kona volny pad

Po dopade sa $iri zvuk smerom nahor

Zvuk kona rovnomerny priamociary pohyb

Skamena

Drahy su rovnaké

! 2
EC] Lamena = Vzvuku Lzvuku

Pr.1 Vypotitaj hibku studne na Bojnickom zamku,
ak kamen (mincu) spustent do nej, pocujes dopadnut
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s.

P

Skamena

Pr.1 Vypotitaj hibku studne na Bojnickom zamku,

ak kameri (mincu) spustent do nej, pocujes dopadnut
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s.

Skameia

@]

i

(]
o

45

il

S—

:

)

)

Srvuky

Szvuku

5

)

Szvuku

Pr.1 Vypocitaj hibku studne na Bojnickom zamku,
ak kamen (mincu) spustend do nej, potuje$ dopadnut
za menej ako 2,4 sekundy.

Pri presnom merani je to 2,356 s.
Rozbor ulohy

Kamen smerom nadol kona volny pad

Po dopade sa $iri zvuk smerom nahor

2Zvuk kona rovnomerny priamociary pohyb

Skamena

Drahy su rovnake
- b =y t
z'g' kamena zvuku: “zvuku

A casy?

Lkametia + Ervuku =24

Pr.1 Vypocitaj hibku studne na Bojnickom zdmku,

ak kameni (mincu) spustent do nej, pocuje$ dopadnut ﬁﬁi
B,

za menej ako 2,4 sekundy.
Pri presnom merani je to 2,356 s.

/i Ofp@f(mc 0zl
f iz kg 24

i
Sk

)

Pr.1 Vypotitaj hibku studne na Bojnickom zamku, —
ak kamen (mincu) spustent do nej, pocuje$ dopadnuit 'Bﬁ

za menej ako 2,4sekundy. =

Pri presnom merani je to 2,356 s. | a t
Rozbor ulohy “ s |
Kamen smerom nadol kona volny pad

Po dopade sa Siri 2vuk smerom nahor

2Zvuk kona rovnomerny priamociary pohyb

Szvuku

Drahy s rovnaké _ 2 —
2 -g- tkameﬁa = Vavuku- tzvuku

Acasy? AL
fkamc‘ﬁa e tzuuku - 214

V prospektoch o zamku hibka studne je uvadzana 26 metrov.
2,285 pada kamen a zvuk ide 0,076s




priloha IX. Pracovné listy

VZOR PRACOVNEHO LISTU

TEXT iilohy

ROZBOR, ZAPIS, SCHEMA

VYPOCET

SKUSKA SPRAVNOSTI

ODPOVED




priloha IX./1 Pracovné listy — goniometrické funkcie v pravouhlom trojuholniku

MGM — Pracovny list 1a goniometrické funkcie

Pr.1 Vyuzitim definicii goniometrickych
funkecii sinus, kosinus a tangens urcte X

(napiste), ktorou funkciou by ste riesili
uvedené trojuholniky:

6cm 8cm

¥ sveasireivese 7,5cm

Pr.2 Richard si hl'ad4 nové zamestnanie. Na pohovore do streSnej

firmy mu majitel’ dal priklad : Stit (¢elnd strana) na dome $irky

12,5 m ma tvar rovnoramenného trojuholnika s vySkou 4 m.

a) Urcte uhol, ktory zvieraju obe Casti strechy.

b) Z obrazku odhadnite, kolko percent plochy §titu tvoria okna.

¢) Ako by ste zistili, na ko’ko m? dreveného obkladu je potrebné
kapit’ lak na ochranu dreva?

Pr.3 Sklon strechy domov je ddlezity. V horskych oblastiach, kde v zime vel'a sneZi, je vhodné stavat’
strechy s velkym sklonom.
a) Uvedte dovod, preco asi?




Pr.4 Poskodena odkvapova rura je vo vyske devat’ metrov. Opravar stoji
na rebriku 9,75 metra dlhom opretom o zvisla stenu. Spodny koniec rebrika
je vo vzdialenosti 3,75 metra od steny.

a) AKky uhol zviera rebrik so zvislou stenou?

b) Presiahne horny koniec rebrika nad odkvapovu raru?

MGM — Pracovny list 1b goniometrické funkcie

Pr.1 a) Dopliite chybajtce slova v definiciach pre pravouhly trojuholnik KLM.

siny = X
cotg w = ;
tgy=

M
Cosw =

b) pismend y,  su z akej abecedy..........c........
¢) pismeno y ¢itame ................. pismeno o Citame .................

Pr.2 Prierez hradnej priekopy ma tvar rovnoramenného lichobeZnika.
Jej dno je Siroké 3,75 m, vysoka je 2,25 m a uhol bocnej steny
priekopy je 65°30°.
a) Vypocitajte, aky dlhy most je potrebné postavit’ cez priekopu,

ak most musi byt’ dIh$i o jeden meter na kazdej strane.
b) Aky udaj je potrebny na vypodet ndkladov nateru zabradlia

po oboch stranadch mostu?

Pr.3 Rozhl'adia Tabor s nadmorskou vy$kou 697 m je idedlnym
turistickym cielom pre rodinnt prechadzku. Kysucké Nové Mesto
je odtialto na dohlad. Rozhl'adiia je vysoka 14 m.
a) Ako daleko od rozhladne stél turista, ak jej vrchol videl

pod uhlom s vel'kost'ou 30°?
b) Ak sa turista neskor priblizil na vzdialenost’ 14 m, pod akym

uhlom videl rozhl'adiu ?




MGM - Pracovny list 1c goniometrické funkcie

Pr.1 Teleso na obrazku je tahané silou F = 130 N pod uhlom 45°. Sucinitel’ Smykového trenia f=0,4.

Uloha: a.) Do obrazku dopliite a spravne oznadte ostatné sily posobiace v danom telese.

Otazka: Ak hmotnost' moze mat teleso, ktoré mame utiahnut’ poZadovanou silou F?




priloha IX./ 2 Pracovné listy - linedrne rovnice

MGM - Pracovny list 2a linedrne rovnice

Pr.1 Rie$te v mnozine celych &isel nasledujice rovnice :

x+7 x+4 i G
- =1 r1ESENIE X =rvvvvvrrrrrrrrrrenennens
2x+2  4x+4
podmienka x #................
6 x+2 x?

BN =0 FiESENIE X=....ocoevessrssosssonaes
x+2  2—-x x2-4

podmienka x #.................

2x 2x 72

xR S . rieSENie X =oovvvvvveveeveriennnnnn.
x+3 x-3 4x2%2-36

podmienka x #.....ccccennne.

Pr.2 Pat a Mat stali na Zelezni&nej stanici v Cadci. Prichadzal nakladny vlak. Pat tvrdil, Ze ma dizku
135 m a Mat, 7e ma dizku 145 m. Postavili sa od seba 50 m so stopkami v rukdch. Ked’ ruseti zacal
prechadzat’ okolo Mata, spustili obidvaja stopky. Ked’ ruseti prisiel k Patovi, Pat stlacil stopky. Nimi
namerany ¢as bol 6,25 sekind. Ked’ koniec vlaku prechadzal okolo Mata, Mat stlacil stopky a zistil, Ze
ukazuja 17,5 sekundy.

a) Ako zistili dizku vlaku?
b) Kto vyhral?

CYO) O‘t

Pr.3 Za tri dni predali v obchode 1400 kg zemiakov. Prvy deil
predali o 100 kg zemiakov menej ako druhy der, treti deti % z toho,
¢o predali v prvy deii.

a) Kolko kg zemiakov predali kazdy deii?

b) Aka bola trzba za tovar v posledny dein?

¢) Poznate aktudlne ceny zemiakov?




Pr.4 Jeden traktor zorie pole za 3 hodiny. Druhy traktor by zoral pole za 7 hodin.

a) Zakolko hodin zort pole traktory spolu?
b) Ako by ste vypocitali spotrebu nafty pri spoloénej orbe?

Pr.5 Graf na obrazku udéva zavislost’ drahy auta od ¢asu.
a) Vytvorte aspoil tri otazky suvisiace s grafom.

s (km)

300
250
200
150
100

50

1

15 2 25 3 35 4 t(h)




priloha 1X./3 Pracovné listy - linedrne nerovnice
MGM — Pracovny list 3a linedrne nerovnice

Pr.1 K jednotlivy nerovniciam prirad’te ich vysledky z mnoziny prirodzenych ¢isel:

K ={1;2;3} K ={1;2} K =1{1;2;3;45;6;7} K=11;2;3;4;5;6)
2) 1+23x <§+ 1-4296 K= {wonis s}
1+3 4-3x 3x —
b 2-TEc14+2 K ={ }

Pr.2 Na dvoch policiach je menej ako 60 poharov jahodovej marmelady.
Na jednej polici je o 7 pohérov viac ako na druhej.
a) Najviac kolko poharov moze byt na kazdej polici?

Pr.3 Pracujuci dochodca si podl'a zdkona mohol k déchodku privyrobit’

ro¢ne najviac 2200 €.

a) Kol'ko mesiacov v roku dochodca pracoval, ak jeho mesacny
prijem bol 212 €7?

Pr.4 Ak turista obdivujuici krasu Kysuc zvaési svoju rychlost’

o 1 km/h, tak za 4 hodiny prejde vzdialenost’ vac¢siu ako 20 km.
Ak zmens3i rychlost’ o 1 km/h, tak za 5 hodin prejde vzdialenost’
mensiu ako 20 km. Akou rychlostou iiel turista?

MGM — Pracovny list 3b linedrne nerovnice

Pr.1 K jednotlivy nerovniciam prirad’te ich vysledky z mnoziny prirodzenych ¢isel:

K ={1;2;3) K={L2} K={L23;4567} K= {123,456}
2) 2x5—1 _ 3—4296 <3 xT‘l K =d i sin i s soes }
b) 146> 5y — 2 K={ }

Pr.2 V kadernickom saléne maju v nadobe 8 litrov 26% roztoku

peroxidu vodika na odfarbenie vlasov.

a) Koflko percentny roztok peroxidu vodika musi byt’ v 10 litroch, -
aby po ich zmieSani bol vysledny roztok aspoii 50% a najviac 60% ? n”"




Pr.3 Z pasu zahradnej folie so Sirkou 60 cm odstrihli obdiznik
s dizkou jeden meter.
a) O kolko dlhiu ast’ pasu folie treba odstrihnat’,

ak jej obsah m4 byt aspoti 0 0,8 m? vaci ako je obsah
povodne odstrihnutého kusa?

MGM — Pracovny list 3¢ linedrne nerovnice

Pr.1 Rodinka Zijuca v Zilinskom kraji sa chysta na vylet. Otec zistil,

Ze na najbliZ8ej benzinovej pumpe stoji 1 liter nafty x €. Na zaklade
tohto tidaju si otec zostrojil graf zavislosti vysky pefiaznych nakladov
od mnoZstva natankovanej nafty, ktory by mohol natankovat’ do nadrze
svojho auta.

Diesel

sy priemerné ceny (enr) v okresoch Zilinského kraja

4“4 / [lod 1,180 [“Jod 1,206 [ Jod 1,232 [od 1,257 [ 0d 1,283

\

1 ] 910 11 12 13 4 1 1 {2 EOIE

Na zaklade grafu odpovedzte na otazky:

a) Aka je maximalna nadrZ auta? .........cceenens

b) Urcte cenovy rozdiel plnej nddrZe v zavislosti od okresov. .......c.ccoeinns

¢) Zistite, z ktorého okresu asi rodinka pochadza. ...,

d) Otec si v§imol, Ze ma v peiiazenke momentalne 30 eur. Kol’ko nafty najviac mo6Ze eSte
dotankovat'? ........cccceennene

e) Ak ma teraz otec v nadrzi 20 litrov nafty a chce dotankovat’ doplna, bude mu stacit’ 17 eur?

Pr.2 Pracovnik zdvodu Schaeffler Kysuce sa ma dostavit’ do 20 minut
na riaditel’stvo, ktoré je vzdialené 12 km od jeho bydliska.

Stihne to, ak pristavenie auta trva desat’ minut a priemerna rychlost’
jazdy v obci kvoli rekonstrukcii vozovky je obmedzend na 35 km/hod?

Pr.3 Keby traktorista zoral denne o dva hektéare viac ako planoval,
zoral by za devét’ dni viac ako 84 ha. Keby zoral o jeden ha menej,
ako planoval, zoral by za dvanast’ dni najviac 84 ha.

a) Kolko hektarov ma zorat’ podl'a planu?
b) Ako zistite, kolko eur by stdla nafta?




priloha 1X./4 Pracovné listy - sustavy linedrnych rovnic

MGM — Pracovny list 4a sdstavy linedrnych rovnic

Pr.1 Grafickym rie$enim ststavy dvoch linearnych rovnic st priamky p, q. NapiSte, ku ktorej sustave
linearnych rovnic patria.

A 2x+2y=-6 B 3x-3y=-3 £ 3 4yv=.3 D. 3x+3y=-3
3x-3y=-3 2x-2y=-6 2x+3y=-6 2x+ 2y =-6

Pr.2 Zmie3ali sme dva litre vody s teplotou 30°C s troma litrami
vody s teplotou 5°C.
Poditame s idealizovanymi podmienkami, Ze Ziadne teplo neunikne.

a) Aku teplotu ma voda, ktoru sme tak dostali?
b) 'V akych ulohéch sa e$te moze vyuzit’ tento typ zadania?

Pr. 3 Dva vklady, z ktorych jeden je uloZeny na 2%-ny ro¢ny urok a druhy
na 3%-ny ro¢ny urok, vyniesli za rok 66 € na urokoch. Keby sa vymenili ich
urokové miery, vyniesli by vklady ro¢ne o 7 € mene;j.

a) Aké velké su tieto vklady?

b) Zistite aktudlne vy3ky Grokov aspoil v troch v peflaznych tstavoch.
(Poznamka: oznadenie ro¢ného uroku v bankach: 2% p.a.

skratka p.a. = per annum, teda ro¢ne)

Pr. 4 Ak vedenie stavby odole jeden bager zo staveniska v Ziline do KNM,
potom bude na oboch staveniskach rovnaky pocet bagrov. Ak odosle jeden
bager zo staveniska v KNM do Ziliny, potom bude na stavenisku v Ziline
dvojnasobny pocet bagrov ako v KNM.

a) Kolko bagrov bolo poévodne v Ziline a kolko v KNM?




MGM — Pracovny list 4b sustavy linedrnych rovnic

Pr.1 Napiste vSetky metddy rieSenia sustav linearnych rovnic, ktoré poznate.

Pr.2 * Nabytkarske dielne v Nitre, Topol'¢anoch a Lucenci vyrabaju

Rovnaky druh Skolskych lavic a stoliciek. Dielne v Nitre a

v Topol'€anoch su spolo¢ne schopné vybavit’ objednavku za 42 dni.

Dielne v Nitre a Lucenci by ju spolo¢ne vybavili za 35 dni a dielne

v Topol¢anoch a v Lucenci spolu za 30 dni. Kvdli covidu 19 teraz

pracuju samostatne.

a) Ktord dielfia dostane objednavku zo SPS IT, ak poziadavka
vedenia §koly je tovar dodat’ ¢o najrychlejSie?

b) Svoju odpoved’ zdovodni.

MGM — Pracovny list 4c sdstavy linedrnych rovnic

Pr.1 PrieCelie rekreacnej chaty ma tvar rovnoramenného trojuholnika, v ktorom
je rozdiel zékladne a jedného ramena 5,5 m a jeho obvod je 32,75 m .

a) Vypocitajte strany trojuholnika.

b) Vypocitajte plochu trojuholnika.

Pr.2 V triede je 30 Ziakov. Z predmetu matematickd gramotnost’ nebola

na vysvedCeni horSia zndmka ako dvojka.

a) Uréte pocet ziakov, ktori mali jednotku z predmetu matematicka
gramotnost’, ak trieda mala priemer z matematiky 1,4

b) Odhadnite priemer vo svojej triede z MGM.

Pr.3 Z dvoch druhov kaviaru v cene 100 € a 200 € za 1 kg sa ma pripravit’
20 kg zmesi v cene 125 € za 1 kg.
Kolko kg kazdého druhu treba zmieSat™?




Pr.4 Za vyvolanie dvoch filmov a 45 fotografii sme zaplatili 230 €.
Za vyvolanie troch filmov a 70 fotografii sme zaplatili 355 €.
Kolko zaplatime za vyvolanie Styroch filmov a 100 fotografii?

Pracovny list 4d sdstavy linedrnych rovnic

Pr.1 RieSenim ststavy dvoch linedrnych rovnic na obrazkoch méZu byt’ dvojice:
[5;1]1[3; 1] [1;5] [1;3] [1;3][3;4][3;3] alebo R alebo @. Do bielych obdiznikov dopiste

. .
spravne odpovede. ) 44 ——— O~_ 1y
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C . Co sa skryv hari mlieka?
Pr.2 V dvoch kanvéch je spolu dvadsat’ litrov 0 sa skryva v pohart mieka

mlieka. Ak prelejeme z jednej Sestinu objemu e
cinnost nervov a svalov.
do druhej kanvy, bude v obidvoch rovnako. Vitamin D: 25 % 7 dennej potreby. Pomaha telu vstrebavat tuk.

Vapnik: 30 % z dennej potreby. Je dolezity pre pevné Kosti a zdrave zuby, pre

Kolko litrov mliekaje \% kajdej kanve? Vitamin B2: 24 % z dennej potreby. Premiena jedlo (bielkoviny, tuky a
uhlovodiky) na energiu.

Fosfor: 20 % z dennej potreby. Podiela sa na tvorbe a udrzani pevnych kosti.
Proteiny: 16 % z dennej potreby. St dolezité pre svaly.

Vitamin B12! 13 % z dennej potreby. Podiela sa na tvorbe ¢ervenych krviniek.
Zinok: 12 % z dennej potreby. Posilnuje viasy a nechty.

Draslik: 11 % z dennej potreby. Zabezpecuje .\])1‘;'1\'41(’ fungovanie svalov a
regulaciu vodného hospodarstva organizmu,

Vitamin A: 10 % z dennej potreby. Podporuje imunitu a zdravy zrak.

Niacin: 10 % z dennej potreby. Je dolezity pre cinnost viacerych enzymov v tele,

Horéik: 10 % z dennej potreby. Aktivizuje enzymy.

Pr.3 Dvaja robotnici mali za mesiac vyrobit’ spolu 1 000 ks stciastok. Prvy robotnik
splnil plan na 110 %, druhy na 95 %. Obaja potom spolu vyrobili 1 028 ks suciastok.
Ur¢te pdvodny mesa¢ny plan vyroby suéiastok prvého aj druhého robotnika.




priloha 1X./5 Pracovné listy - kvadratickd rovnica

MGM — Pracovny list 5a kvadratickd rovnica

Pr.1 Do obdiznikov dopiite k rovnici jej spravne koeficienty a, b, c. ( ndvod: DodrZte Gpravu rovnice
natvar ax?+bx+c=0)

) —4(x—-1)2-Bx—=5)=0 4- A)a=-1 b=-5 c=-6
2) 2(x+3)?—=(2x+6)=0 B)a=4 b=-5 c=-1
3) 3x—5=—4(x—1)? ‘- C)a= b=5 «¢=6

4) —11x+3 = (x —3)? "- Dja=—-4 b=5 c¢=1

Pr.2 PomdZete panadikom priradit’ spravne rieSenia rovnic? Do Sipok dopiSte farbu otaznikov.

D4x*—17x+4 =0 ] 3)—2x2+5x+12=0 < ]
2) x2—3x—28=0 A 4)—4(2x2 —2) = —24 T

Pr. 3 V triede rozdéavaju Ziaci vzdy v defi narodenin spoluziakom cukriky.
Oslavenec da vzdy kazdému po jednom cukrika, sebe neddva. Za rok sa
v triede rozdalo celkom 650 cukrikov.

a) Korko ziakov je v triede?

(Poznamka: VSetci Ziaci triedy mali narodeniny v den, ked’ sa konala vyucba. )

* . *
v.

&

Pr.4 Pacientovi bol podany liek proti covidu 19. Namerana koncentracia
lieku v peceni za ¢as t hodin po podani sa ur¢i zo vzt'ahu

c(t)=- 0,025 t* + 1,8t.

a) Kedy bude liek z pecene uplne eliminovany?




MGM - Pracovny list 5b kvadratickd rovnica

Pr.1 Pre dané kvadratické rovnice dopliite jednu z moznosti: D = 0 alebo D > 0 alebo D < 0

1) 4x*—=3x—-5=0 3) 4x?+4x+1=0
2) 2x*—11x—14=0 4) 4x*—3x+5=0
Pr. 2 Skupina §tudentov si v cukrarni objednéavala népoje. ;’ i et {u f
Kvadrat osminy ich celkového poctu si objednal €ista '
mineralku. Zvy$nych dvanast’ Studentov si objednalo sladeny ( .
nealkoholicky napoj. Kol'ko bolo vsetkych Studentov? & £
* Ltk FUEEEL ,' 3 {Ehdak.

Pr. 3 Cena skateboardu bola zniZena o tol’ko percent, kol’ko eur stal

pred zniZenim ceny.

a) Zisti jeho pdvodnu cenu, ak po zlacneni stal 16 eur.

b) Co je vyhodnejsie? Kupit’ komplet skateboard alebo si ho poskladat’
sam?

priloha IX./6 Pracovné listy - ststava linedrnej a kvadratickej rovnice

MGM - Pracovny list 6a sustava linedrnej a kvadratickej rovnice

Pr.1 Farmar potrebuje pre sliepky vybudovat’ vybeh. Vybeh ma mat’ tvar Bl e
pravouhlého trojuholnika, kde dizka jednej odvesny je 75% dizky druhej
odvesny a plocha vybehu je 24 m®. Na jeho oplotenie farmar uz kapil 25 m & 2

Fe3 S
pletiva. : z’ * Q- é ?‘
a) Bude mu to stacit’? '9 J 3
Pr.2 Kamen bol vrhnuty zvislo nahor rychlost'ou 15 m/s. @
Odpovedajte na otazky (vypocet si overte podl'a grafu): h= ‘ot““ gt*
a) Aku vysku mal kameti v 1. sekunde? .........ccocevvevennnn

b) Kolko sektiind trvalo celkovo stipanie kameiia?...........




¢) Koflko sekund trvalo klesanie kamefia?............c.ccccec.....

S -avistost dréhy od casu
12
wt /N
d) Do akej vysky kamei vystapil? .......cccovciicicinnineee. i I \
\
6 ’
e) Kolko sekund trvalo, kym sa kameti druhykrat
dostal do vysky 10 metrov? .......ccceeenenenencenieicnces

——

T 1 2 3 ¢
Pr.3 V ramci ekologie sa rozhodlo, Ze na uskladnenie odpadu sa miesto P s Forcatn
klasickych valcovych nadob pouziji podzemné kontajnery s 3x va¢Sim a ’ ‘ a i : H i
objemom ale s rovnakou vyskou nadob. - i -4
a) O kolko % bude treba zvicsit’ priemer zékladni kontajnerov?

MGM - Pracovny list 6b sustava linedrnej a kvadratickej rovnice

Pr.1 V dielni SPS 3tudent ma do strojovej st¢iastky (pruzny kolik

s drazkou) vyrezat’ otvor tvaru obdiZnika tak, aby jeho obvod bol
14 cm a uhlopriecka 5 cm.

g\ : A
a) Akéa musi byt dizka a $irka otvoru?

Pr.2 Kvader ma objem 250 cm?, povrch 250 ¢m? a jednu stranu Scm.
a) Ako vypocitame zostavajlce strany?

b) Aku moézZe mat’ kvdder maximalnu hmotnost’ (v gramoch),
ak je vyrobeny z dubového dreva?

Pr.3 Dva rezistory pri sériovom zapojeni majt odpor
10 Q, pri paralelnom 2,4 Q.

a) Aké odpory maju zapojené rezistory? {

b) Nakresli tri rezistory zapojené sériovo-paralelne.




MGM - Pracovny list 6¢ sustava linedrnej a kvadratickej rovnice

Pr. 1 Pozemok s plochou 115 m? m4 tvar rovnoramenného

lichobeznika. Jedna z jeho zakladni je o pétinu vécsia ako

jeho vyska, druhd je viésia o jeden meter.

a) Bude stalit’ 45 metrov pletiva na jeho oplotenie, ak ratame
s odpadom 5 %? A a e

Pr.2 Na teleso pdsobia dve navzajom kolmé sily. Vyslednica tychto sil ma
velkost’ 25 N. Ak menSiu silu zva¢sime o 8 N a vic¢siu zmensime o 4 N,
vyslednica sil sa nezmeni.

a) Vypoditajte obidve sily.

b) Ak by sily zvierali iny uhol ako 90°,

”
skuste najst’, ktori matematicku vetu ) sl
by sme mohli pouZit’ na vypocet? - F, -

rezistory
Pr.3 Rezistormi zapojenymi paralelne do obvodu prechadza pri napati 220 V T
prud 4 A. Ak rezistory zapojime do série, klesne prid na 1 A. BB -RCEERT
a) Aké vel'ké su odpory rezistorov? :‘: =B | ;ﬂ' - 0 - |
b) Nakresli tri rezistory zapojené paralelne - sériovo.
N , R1 R?
‘W N —l
[ R2 B ey
Lo =2y

sérioveé Zapojenie A~ xs
44 220N
et | -
Il

el

paialelné zapojenie

220V

Pr.4 Do Stvorcovej siete na obrazku, v ktorej ma S S - -
strana jedného $tvorca dizku 1 cm, narysuj obdiznik.
Obsah obdiznika je x cm? a jeho obvod je x cm, pric¢om
pomer stran ma byt 2:1.

a) Kolko existuje takychto obdiznikov?




MGM - Pracovny list 6d sustava linedrnej a kvadratickej rovnice

Pr.1 Stavebny pozemok tvaru obdiznika méa uhloprie¢ku dizky D D C
74 m. Jeho strany s v pomere 5: 3. '
a) Aku sumu ziskame jeho predajom, ak v danej lokalite je b d’_,.—*"'
cena 97€/m? ?
= I
A P) B

Pr.2 V parku st kvetmi vysadené dva zvonku sa dotykajuce kruhové zahony. Vzdialenost ich stredov
je 12 m. Stiet obsahov obidvoch prislugnych kruhov je 80mrm?2.

a) Kolko metrov ozdobného pletiva by sme potrebovali na ich ohradenie?

b) Aké ozdobné pletivo by ste si vybrali z pontk na inernete? Svoj vyber zdovodnite.

Pr. 3 Dopravné lietadlo s hmotnostou 12 ton vzlietlo zo zeme rychlostou 252 km.h!. Motory posobili
na lietadlo celkovou t'ahovou silou 20 kN. 30 % tejto sily pripadalo na prekonanie trenia a odporu
vzduchu.

Néjdite odpovede: (pomdzu jeho zakony)

a) Aka sila pdsobila priamo na lietadlo?..........cccceecvenenene.

b) Urcte zrychlenie lietadla do okamihu opustenia
Startovacej drahy. .....cccccocevveeiieereeneenn

c) Aka musi byt dizka Startovacej drahy? ......cccceeevervinenne.

d) Mohlo by toto lietadlo Startovat’ aj z Bratislavy? ...........

VELKE ZNIZENIE CIEN NOTEBOOKOV

Pr.4 Vo vypredaji po dvojnasobnom zniZenfi cien o rovnaké

percento klesla cena notebookov z 300 € na 192 €. ‘
a) O kolko percent znizili zakazdym cenu ? o

b) Skuste vysvetlit’ pojem inflacia. y—= O




MGM - Pracovny list 6e sustava linedrnej a kvadratickej rovnice

Pr.1 Na pozemku tvaru kosoStvorca sa pasli ovecky a
kozliatka . Obvod pozemku je 104 m, plocha 480 m>.
Majitel’ sa rozhodol stado rozdelit’ pletivom tak, aby
plocha paSe pre zvierata bola rovnaka a aby za pletivo
platil ¢o najmene;j.

a) Aké ma mozZnosti rozdelenia pozemku? Nakresli vSetky mozZnosti.

[ L

b) Kolko metrov pletiva kapi?
c) Ktoré stido ma menSiu plochu?

Pr.2 Rustiovodi¢ rychlika, ktory sa pohyboval rychlostou vi = 108 km.h"' zbadal vo vzdialenosti
180 m pred sebou nakladny vlak pohybujuci sa tym istym smerom rychlostou v, =9 ms™.
Rustiovodi¢ zadal brzdit’ a vlak spomalil so spomalenim a = 1,2 m.s. Stihne rustiovodi& zabranit’
zrazke?

.“nw;m'Lm;gw*’\ [N: 56 0&

i gy e g e g e o  wew

Pr.3 V zahradnom bazéne tvaru kvadra je 1400 hl vody. Jeho dno chce
majitel’ obloZit’ novymi dlazdicami. Kol’ko m? dlazdic bude potrebovat’,
ak bazén je hlboky 200 cm a jeden rozmer dna je o 30 dm v&csi ako druhy?
Vyberte z ponuk na webe dlaZdice (druh, rozmery, material..), ktorymi by
ste si vydlazdili dno tohto bazéna a pri tom neprekro€ili sumu tisic eur.

Pr.4 Student priemyslovky iiel cez prazdniny Vyvoj miniméinej mzdy v rokoch 2010 - 2021
na brigadu. Jeho zarobok sa na d’al$i mesiac zvysil 7 23
o tol’ko percent, kol'ko sto euroviek zarobil za prvy o0 = ==
mesiac. Jeho mzda v druhom mesiaci bola 636 €. 500 e
a) O kolko percent sa mu zvysila mzda? 400 - 8
b) Aku dafi zo mzdy by platil Student do sumy € 7 -
dvesto eur? -
¢) Skuste vysvetlit’ pojmy nomindlna a redlna - | | I | |
mzda.

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021




